

**En Otoño....**

**Geniol**  
LOCION CAPILAR

Redacción  
Administración y Talleres  
**VILLARROEL, 91**  
Apartado de Correos, núm. 442  
Redacción ..... 24 09 68  
Administración 23 61 31

Precio del ejemplar:  
70 céntimos

## Divisiones italianas, a la frontera yugoeslava

**Los ministros de Obras Públicas y de Industria visitan las zonas inundadas en Guipúzcoa**

SAN SEBASTIAN, 20. — Procedente de Bruselas ha llegado a primera hora de la mañana el ministro de Obras Públicas, conde de Valtierra. También llegó a Madrid el ministro de Industria, señor Planell. Ambos ministros, en unión de los directores generales de Seguros, Puertos, Industria, director y subdirector general de Regiones Devastadas, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación, alcalde, delegado provincial de Sindicatos y representantes de la Cámara de la Industria y de la Liga guipuzcoana de productores, han visitado los distintos pueblos de la provincia afectada por las recientes inundaciones que han ocasionado graves incalculables, cuyo total sobrepasa la cifra de los mil millones de pesetas solamente por lo que se refiere a la industria.

Por la mañana han visitado los pueblos de la cuenca del Oria, que han sido los más castigados por los temporales y por la tarde visitarán la zona de Vergara, donde también las pérdidas son de extraordinaria consideración.

Ante la fabulosa importancia de los daños sufridos en esta provincia, a consecuencia de las inundaciones, el director general de Seguros, señor Toni Ruiz, que llegó anoche a San Sebastián, acompañado del secretario general de dicha Dirección, señor De Cereñas, ha dispuesto que se habilite en el Palacio de la Diputación una Delegación especial de la Dirección General de Seguros al objeto de recoger todas las reclamaciones y documentación relativas a los siniestros exclusivamente de la provincia de Guipúzcoa.

También ha dispuesto que se constituya en esa capital una Comisión compuesta por el gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde, a fin de resolver definitivamente los derechos de indemnización por Seguro Obligatorio de viajeros, de los familiares de las víctimas que perecieron en el trágico accidente del jueves en las cercanías de Cestona, y próximamente se darán las oportunas instrucciones para que los citados familiares puedan acreditar sus derechos y abonarlos inmediatamente las indemnizaciones correspondientes. — Cifra.

**Se trabaja intensamente para reparar los daños**

SAN SEBASTIAN, 20. — En Guipúzcoa ha sido recibida con unánime satisfacción la visita de los ministros de Obras Públicas y de Industria, así como la de los directores generales de Regiones Devastadas, Puertos, Industria y Seguros, que se han interesado vivamente por los enormes daños causados en la provincia por las recientes inundaciones. En todos los pueblos afectados se trabaja intensamente en la reparación de los daños y en el restablecimiento de los servicios públicos, colaborando el vecindario con el mayor entusiasmo en los trabajos, en los que asimismo participan fuerzas del Ejército, Guardia Civil y brigadas de obreros.

El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha llamado por teléfono al gobernador civil, a quien ha expresado su sentimiento por el catastrófico sufrida por la provincia, haciéndole presionar de los daños y pérdidas. También el director general de Abastecimientos y Transportes se ha dirigido al gobernador ofreciéndole su colaboración y ayuda para remediar en lo posible la angustiosa situación de Guipúzcoa. — Cifra.

**Manifestaciones populares, en Roma, reclamando la devolución de Trieste**

**Nuevo Gobierno de Alemania Occidental**

**La esposa del Caudillo Ha sido presentado por el canciller Adenauer al presidente Heuss**



La Hermandad de Defensores de Oviedo celebró el día 17 un homenaje de gratitud a sus valerosos defensores y a las heroicas fuerzas del Ejército español que liberaron la ciudad de Oviedo. La Excm. señora doña Carmen Polo de Franco, acompañada del jefe provincial de la Falange de Asturias, camarada Francisco Labadie Otermin, coloca una corona de flores ante la Cruz de los Caídos. (Foto Tosal)

**Es posible que Churchill vaya solo a Moscú**

**Así se lo notificó el primer ministro británico a Foster Dulles**

PARIS, 20. — En fuentes diplomáticas autorizadas se informó anoche que el primer ministro británico, sir Winston Churchill, ha notificado al secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, en el curso de las reuniones celebradas en Londres por los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes Potencias occidentales, que puede ser que vaya de solo (Churchill) a Moscú para celebrar una reunión con el dictador soviético Malenkov. En las mismas fuentes se agrega que el jefe del Gobierno británico considera esta entrevista directa como un paso en la reducción de la tensión mundial. En los citados medios diplomáticos se considera si Churchill ha buscado con su gestión un modo de presionar a los Estados Unidos para que se celebre su proyectada conferencia de alto nivel entre los cuatro grandes. — Efe.

**Ha sido presentado por el canciller Adenauer al presidente Heuss**

**UNIFICACION DE ALEMANIA, PRIMER OBJETIVO DEL NUEVO GABINETE**

**La participación alemana en la comunidad defensiva, económica y política de Europa unida, y el estrechamiento de relaciones con los Estados Unidos y otros países occidentales, son también inmediatos propósitos**

**Se declara la ley marcial en los ricos yacimientos petrolíferos norteamericanos de la Arabia Saudí**

BONN, 20. — El canciller Adenauer ha evitado una rebelión de último minuto que amenazaba a su coalición de cuatro partidos, y ha formado definitivamente un Gobierno de diecinueve ministros.

El Gabinete está constituido por ministros de la Unión Cristiano-demócrata, los liberales-demócratas, el Alemán y la Asociación de Refugiados, que sitúan 334 diputados de los 487 que se compone la Cámara, es decir, nueve más que los tres tercios constitucionales de mayoría.

A última hora de anoche, parecía que Adenauer tendría que formar un Gobierno "incompleto", ya que el ala izquierda de la Unión Cristiano-demócrata y los liberales-demócratas luchaban encarnizadamente por el Ministerio de Justicia, uno de los más importantes. Los liberales-demócratas habían tenido este puesto en el último Gobierno, y dijeron que solamente participarían en este Gabinete si continuaban en el citado departamento. Pero los cristiano-demócratas de Baviera alegaron que eran ellos los que debían tener el Ministerio, porque son numéricamente más fuertes, en el Parlamento que los liberales-demócratas.

Adenauer se "desempeñó" su decisión final hasta el momento en que el diputado Fritz Neumayer (liberal-demócrata) no fue informado hasta las 9'25 de la mañana de que se le había nombrado ministro de Justicia.

**Han sido encarcelados un centenar de agitadores que provocaron una huelga general**

**Es la primera perturbación laboral en veinte años de trabajos**

**La explotación sigue funcionando normalmente**

**Los componentes del nuevo Gabinete**

BONN, 20. — El canciller Adenauer ha presentado al presidente Heuss una lista de sus colaboradores en el Gobierno Federal, y le ha informado de los proyectos políticos que hoy dará a conocer al Bundestag.

El nuevo Gobierno, integrado por cristiano-demócratas, liberales-demócratas, partido alemán y bloque de refugiados — éstos están por primera vez en el Gabinete Federal — tiene en la Cámara Baja una mayoría superior a la de los dos tercios paries, lo que garantiza la consecución de cualquier propósito que la coalición abrigue en los cuatro años venideros.

El Gabinete, sujeto únicamente, si acaso a modificaciones de poca importancia en el último minuto, es el siguiente:

Canciller y ministro de Asuntos Exteriores, Konrad Adenauer (cristiano-demócrata); vicecanciller, Franz Bliedner (liberal-demócrata); Interior, Gerhard Schroeder (cristiano-demócrata); Economía, Ludwig Erhard (cristiano-demócrata); Hacienda, Fritz Schäfer (cristiano-demócrata); Trabajo, Anton Storch (cristiano-demócrata); Justicia, Fritz Neumayer (liberal-demócrata); Alimentación, Heinrich Lübke (cristiano-demócrata); Transportes, Hans Christoph Seebohm (partido alemán); Refugiados, Theodor Oberender (bloque refugiados); Vivienda, Viktor Emmanuel Preusker (liberal-demócrata); Correos, Sigmund Mayr (cristiano-demócrata); Cuestiones Panalemanas, Jakob Haisl (cristiano-demócrata); ministro para la Cámara Alta, Heidegger Ellwege (partido alemán); ministro para Asuntos Familiares, Franz-Joseph Wurmeling (cristiano-demócrata); ministro para Misiones Especiales, Franz-Joseph Strauss (cristiano-demócrata); ministro para Misiones Especiales, Hermann Scheffer (liberal-demócrata).

**Pese a los 13.000 trabajadores en huelga, los trabajos se realizan con normalidad**

NEUVA YORK, 20. — La "Arabian-American Oil Company" ha declarado que sus trabajos en la Arabia Saudí son normales, a pesar de la huelga de 13.000 trabajadores, que comenzó el pasado sábado.

Un portavoz de la citada Compañía ha manifestado que el paro comenzó a consecuencia de la detención de varios dirigentes laborales por parte del Gobierno. — Efe.

**Se produjeron choques con los comunistas**

**Se estrella uno de los aviones que se dirigía a la presa del Halcón, inaugurada por los presidentes de los Estados Unidos y Méjico**

ROMA, 20. — Se anuncia que han sido enviadas tres Divisiones de fuerzas italianas a la frontera de este país con Yugoslavia, como medida defensiva para atender a la amenaza derivada de la movilización de poderosos efectivos trasladados por el Gobierno yugoeslavo al otro lado de dicha frontera. — Efe.

**Manifestaciones estudiantiles en Roma**

ROMA, 20. — Varios millares de estudiantes italianos se han manifestado a favor de la entrada inmediata de tropas italianas en Trieste. Los «carabinieri» y la policía, equipados con casacas antiguas y mangas de agua, se mantuvieron frente a las Embajadas de Estados Unidos e Inglaterra y la Legación de Yugoslavia. Tres grupos de estudiantes que suraban en total unos tres mil, recorrieron las calles dando gritos contra Tito. Llevaban banderas italianas con inscripciones tales como «Tito a la horca», «Trieste es italiano», «La sangre derramada por Trieste no puede ser borrada por los tratadados».

La Policía siguió a los manifestantes, pero no trató de intervenir. Una caminata de la Policía, con altoz, difundió llamamientos a los jóvenes para que no alterasen el orden durante la manifestación. El principal grupo de manifestantes se acercaba a la Embajada de los Estados Unidos cuando la Policía se mantuvo alerta para contenerles a una manzana de distancia del edificio. Otro grupo estaba en la Piazza Venezia, frente al monumento a Víctor Manuel II.

Unos impresos distribuidos por el partido neofascista M. S. I. incitaba a los jóvenes a manifestarse a favor de Trieste, Istria y Dalmacia, para Italia. — Efe.

**Refuerzos yugoeslavos a la frontera**

TRIESTE, 20. — Un reforzado ejército yugoeslavo se encuentra en estado de alarma en la frontera italiana. Los observadores militares que han visto este ejército en acción durante las mayores maniobras celebradas en la postguerra por los yugoeslavos, cerca de Zagreb, dicen que se trata de tropas bien disciplinadas aunque carecen de armamento pesado y de suministros técnicos del último modelo. — Efe.

**Choques entre neofascistas y comunistas**

ROMA, 20. — A última hora de la mañana se han registrado choques entre comunistas y neofascistas en las calles de Roma. La Policía ha intervenido rápidamente para restablecer el orden. — Efe.

**Se calcula que por lo menos hay 14 muertos. — Viajaban en el aparato siniestrado seis periodistas y artistas componentes de un «ballet»**

**El secretario general adjunto de la Liga Árabe, Ahmed el Chukeiri, en Madrid**

MONTERREY, 20. — Un "DC-3" mejicano, que conducía correspondientes de periódicos y componentes de un "Ballet" para la inauguración de la presa del Halcón, se ha estrellado en una montaña, ardiendo el aparato, a causa de la niebla. El ministro de Defensa anuncia que hay, por lo menos, 14 muertos, a consecuencia del accidente.

El avión se estrelló contra un pico aislado en la escabrosa meseta a 30 kilómetros al norte de esta capital, cuando volaba en dirección norte desde Méjico, hacia la presa del Halcón sobre el río Grande, inaugurada por los presidentes Eisenhower y Ruiz Cortines.

A pesar de la información del Ministerio de Defensa mejicano, las autoridades federales y locales aseguran que la cifra de muertos puede ser de 20, por lo menos. No se sabe aún el número exacto de personas a bordo del avión, que tiene una capacidad de 22 pasajeros y tres tripulantes. Se sabe que iban seis periodistas y un número desconocido de artistas de un "Ballet", que debían actuar en la fiesta en honor de los dos presidentes.

Varios aviones de socorro del Ejército han sido desplazados hasta la escena del desastre. — Efe.

**Eisenhower regresa a Washington**

WASHINGTON, 20. — El presidente Eisenhower ha regresado a esta capital después de un vuelo de cinco horas y 20 minutos desde la presa del Halcón, en Tejas. — Efe.

**Los periódicos egipcios conceden gran importancia a la presencia de dicha personalidad en la capital de España**

EL CAIRO, 20. — Los periódicos egipcios conceden gran importancia a la presencia, en Madrid, del secretario general adjunto de la Liga Árabe, Ahmed el Chukeiri, en una entrevista con el embajador de España en El Cairo, marqués de Santa Cruz, acerca del alcance y significado de los acuerdos suscritos entre España y



El secretario general adjunto de la Liga Árabe, durante la visita efectuada al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, en su despacho del palacio de Santa Cruz. — (Foto Cifra)

El Chukeiri. En los comentarios que se publican a este respecto se subraya que cada vez se acentúa más la política de aproximación a España de los países árabes. En los círculos políticos de esta capital se hace notar también que el interés por España ha aumentado, si cabe, después de la firma de los acuerdos hispanonorteamericanos.

Por su parte, el principal periódico árabe "El Ahran" ha publicado una entrevista con el embajador de España en El Cairo, marqués de Santa Cruz, acerca del alcance y significado de los acuerdos suscritos entre España y

**Empeora el conflicto de Trieste**

El Consejo de Seguridad habrá de continuar su debate sobre Trieste. Tiene ante sí una propuesta de Rusia solicitando que se internacionalice Trieste y sea nombrado gobernador general un gobernador suizo, y que el territorio quede bajo el control permanente de las Naciones Unidas. Esto tendría la doble siguiente consecuencia: las fuerzas yugoeslavas deberían retirarse de la zona "B", y la zona "A" no sería entregada a Italia. La fórmula es inaceptable y no prosperará. Rusia hizo imposible en su oposición desde 1945 hasta 1948, que el régimen de territorio libre fuera viable. Ahora es ya tarde para intentarlo.

**JORDANIA AMENAZA CON LA GUERRA**

El ataque israelita a Jordania ha provocado una nueva nota del Gobierno de Ammán, en el que precisa que dicha agresión fue realizada por una batalla de fuerzas judías; la considera tan grave que dice puede ser el comienzo de una nueva guerra en aquel sector. Esta mañana, el primer ministro jordánés anunció que cualquiera nueva agresión que se produzca contra su país será repelida con la fuerza.

Las Potencias occidentales califican de "violenta agresión" el acto israelí aludido, en una solicitud al Consejo de Seguridad que será estudiada esta noche por dicho Organismo.

**NO HAY EXPLICACIONES QUE VALGAN**

Hoy por segundo día consecutivo tampoco se han dado explicaciones a los prisioneros chinos o norcoreanos que se negaban a ser repatriados. Los correspondientes dicen en sus despachos que existe el peligro de que este resultado pueda provocar el fracaso del acuerdo sobre los prisioneros.

Las explicaciones fueron canceladas ayer cuando los norcoreanos se negaron a escuchar a los oficiales, polemistas. Entre los miembros de la Comisión Neutral de Repatriación existe desacuerdo acerca de si debe o no emplearse la fuerza para que los prisioneros salgan de sus acantonamientos y escuchen las explicaciones de los oficiales comunistas.

La actitud de los prisioneros constituye un ruidoso fracaso del comunismo y de sus métodos "persuasivos". F. BARATECH

**Peregrinos españoles complimentan al Sr. Castiella**



Cerca de quinientos peregrinos de la "Obra de Orientación Católica de Oñeginistas", de Barcelona, han cumplimentado al embajador de España cerca de la Santa Sede, don Fernando M. Castiella, felicitándole por la firma del reciente Concordato. En la foto, un grupo de dicha peregrinación rodea al embajador. — (Foto Cifra)

al núm. 3.803

al núm. 3.803

LA MUERTE Y LA VUELTA AL RUEDO

"Ir y volver. La vida entera gira en torno a esta inquietud, doble y constante"

No por propios, dejan de tener estos versos un sentido de realidad perfectamente aplicable al momento presente de la muerte de Aurelio Puchol en tierras ecuatorianas...

En el se dio siempre una especial característica: la de una vida que no adquiere visos de algébrica fijeza ni en las tardes de gran éxito...

El "barullo", anulan figuras, crean otras artificiales y disponen, en definitiva, del saqueo, la comedia y el drama de la fiesta nacional.

La vida, cruel distribuidora de éxitos y fracasos, no quiso prender en los dorados alamares del vestido de luces de "Moreno de Valencia"...

Cuando estas líneas vean la luz pública, "Moreno de Valencia" habrá tornado a la plaza Monumental de Barcelona que tantas veces se conmovió con las oraciones a él tributadas...

J. SILVA ARAMBURU

EL EXITO DEL NUMERO TRILINGUE DE LA PRENSA, DEDICADO AL TURISMO DE CATALUNA

Entre las numerosas felicitaciones recibidas en nuestra Redacción con motivo del número especial trilingüe de LA PRENSA dedicado al turismo de Cataluña...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

Este número especial de LA PRENSA es de gran utilidad y será leído por todos con muchísimo interés por la gran variedad de noticias que contiene...

GOBIERNO CIVIL

MULTA Y ARRESTO GUBERNATIVOS ha sido sancionada con multa de 10.000 pesetas y arresto gubernativo, la vecina de Craneliers Francisca...

La Dirección de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona previene a los mutuarios de sus Secciones de Monte de Piedad...

Se hace público lo que ante todo para general conocimiento y fundamentalmente para constancia plena de que si la petición justa tiene siempre franca y favorable acogida...

El gobernador militar, general don Mariano Lamba, ha recibido la visita de los señores don Miguel Perelló y don Andrés Pons...

Los dos espeleólogos barceloneses que formaron parte de la última exploración de la sima de la Piedra de San Martín...

Relación de los objetos hallados en la vía pública y depositados en la Mayoría del Ayuntamiento de Barcelona...

Documentos y carteras de Jesús González, Mercedes Dalmau, Saulo Graça, Salvador Mateu y Miguel Gracia...

En el Centro San Luis Gonzaga, Parroquia de San Paolino (San Andrés, 97), tendrá lugar una semana de conferencias...

Por la categoría del tema y de los conferenciantes, que tratarán ampliamente del campo de acción de los católicos para llegar al Mundo mejor...

Al objeto de cumplimentar al embajador de Alemania en España, príncipe Adalberto de Baviera, salió ayer el tren expreso, con dirección a Madrid...

Ha salido en avión hacia París y Bruselas el prestigioso periodista y especialista de Estética don Luis Alba...

En la iglesia de la Purísima Sangre, de Reus, se celebró la boda de la señorita Montserrat Boronat Torrents con don Enrique Zaragoza Trilla...

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados en un céntrico restaurante...

Los recién casados emprendieron un largo viaje de bodas por España...

Por el prestigioso doctor don Manuel Maldonado ha sido intervenido quirúrgicamente nuestro buen amigo don Blas Noguera Ros...

Nuestro particular amigo, el comandante de Sanidad Militar, doctor don Juan Solsona Conillera, especialista de enfermedades del aparato digestivo y circulatorio...

Esta mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

GOBIERNO MILITAR

El gobernador militar, general don Mariano Lamba, ha recibido la visita de los señores don Miguel Perelló y don Andrés Pons...

Los dos espeleólogos barceloneses que formaron parte de la última exploración de la sima de la Piedra de San Martín...

Relación de los objetos hallados en la vía pública y depositados en la Mayoría del Ayuntamiento de Barcelona...

Documentos y carteras de Jesús González, Mercedes Dalmau, Saulo Graça, Salvador Mateu y Miguel Gracia...

En el Centro San Luis Gonzaga, Parroquia de San Paolino (San Andrés, 97), tendrá lugar una semana de conferencias...

Por la categoría del tema y de los conferenciantes, que tratarán ampliamente del campo de acción de los católicos para llegar al Mundo mejor...

Al objeto de cumplimentar al embajador de Alemania en España, príncipe Adalberto de Baviera, salió ayer el tren expreso, con dirección a Madrid...

Ha salido en avión hacia París y Bruselas el prestigioso periodista y especialista de Estética don Luis Alba...

En la iglesia de la Purísima Sangre, de Reus, se celebró la boda de la señorita Montserrat Boronat Torrents con don Enrique Zaragoza Trilla...

Después de la ceremonia, los invitados fueron obsequiados en un céntrico restaurante...

Los recién casados emprendieron un largo viaje de bodas por España...

Por el prestigioso doctor don Manuel Maldonado ha sido intervenido quirúrgicamente nuestro buen amigo don Blas Noguera Ros...

Nuestro particular amigo, el comandante de Sanidad Militar, doctor don Juan Solsona Conillera, especialista de enfermedades del aparato digestivo y circulatorio...

Esta mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Este mañana en la calle de Atlántida, número 7, se declaró un incendio debido a un escape de gas. Personados los bomberos, sofocaron rápidamente el mismo...

Asociación Nacional de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos

Se constituye la Directiva de la Delegación en Cataluña

La Delegación de la delegación en Cataluña y Baleares de la Asociación Nacional de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos ha quedado constituida de la siguiente forma:

Presidente, don Félix Durán Cañameras, bibliotecario de la Facultad de Medicina; vicepresidente, mosén José Vives, director de la Biblioteca Balmesiana...

Las relaciones hispanobrasileñas

Personalidades condecoradas

El Ministerio de Asuntos Exteriores de España, atendiendo a la labor desarrollada en pro del acuerdo comercial entre España y el Brasil...

CICLO SOBRE EL TEMA "POR UN MUNDO MEJOR"

En el Centro San Luis Gonzaga, Parroquia de San Paolino (San Andrés, 97), tendrá lugar una semana de conferencias...

Nuevo cónsul de Portugal en Barcelona

En la mañana de hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo cónsul de Portugal en Barcelona, doctor don Armando Lopo Simeao...

VIDA DE RELACION

Ha salido en avión hacia París y Bruselas el prestigioso periodista y especialista de Estética don Luis Alba...

BODA

En la iglesia de la Purísima Sangre, de Reus, se celebró la boda de la señorita Montserrat Boronat Torrents con don Enrique Zaragoza Trilla...

C. N. S.

Las fiestas no recuperables

Dando cumplimiento a lo dispuesto en el orden de la Dirección General de Trabajo, de fecha 28 de febrero de 1952...

ARRIBO DEL «AURIGA»

Procedente de La Guayra, entró el trasatlántico italiano «Auriga» del Grupo de Ampurdán...

SITUACION DE LOS BUQUES DE LA TRASATLANTICA

«Guadalupe», salió de Bilbao, con destino a Veracruz y Escalante...

«Castillo Ampudia», en ruta para Agadir...

Seis estudiantes barceloneses marchan a El Escorial a pie

Esta mañana, a las siete y media, frente al Monumento a los Caidos, sito en la Avenida del Generalísimo...

Estos falangistas, estudiantes que integran una escuadra de la «Cátedra Matías Montero», tienen como principal misión...

Para despedir a estos camaradas, esta mañana se han congregado en la Plaza de los Caidos...

He aquí la esposa de un famoso escritor americano: Robert Ruark. Robert Ruark escribe desde hace varios años en periódicos y revistas de los Estados Unidos...

La suscripción a favor de un productor ejemplar

Siempre incrementando la suscripción abierta por el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica...

FIESTAS MAYORES

LA DE SAN MARTIN DE PROVENÇALS

Con ocasión de los festejos a celebrarse para la próxima Fiesta Mayor de San Martín de Provençals...

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Aduana

REGRESA A MADRID EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS

Terminada su visita de inspección a esta ciudad y zona fronteriza, regresó anoche a la capital del Reino...

EL «AUGUSTUS» RECALARA MAÑANA A PRIMERA HORA

Mañana, a primera hora, tiene anunciado su arribo, procedente de los puertos de Buenos Aires y Río de Janeiro...

ARRIBO DEL «AURIGA»

Procedente de La Guayra, entró el trasatlántico italiano «Auriga» del Grupo de Ampurdán...

SITUACION DE LOS BUQUES DE LA TRASATLANTICA

«Guadalupe», salió de Bilbao, con destino a Veracruz y Escalante...

«Castillo Ampudia», en ruta para Agadir...

«Marqués de Comillas» salió el día 12 de La Guayra para Tenerife...

«Habana», llegó el día 12 de octubre de Ampurdán (Cuba)...

Virginia Ruark

He aquí la esposa de un famoso escritor americano: Robert Ruark. Robert Ruark escribe desde hace varios años en periódicos y revistas de los Estados Unidos...

La suscripción a favor de un productor ejemplar

Siempre incrementando la suscripción abierta por el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica...

FIESTAS MAYORES

LA DE SAN MARTIN DE PROVENÇALS

Con ocasión de los festejos a celebrarse para la próxima Fiesta Mayor de San Martín de Provençals...

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Aduana

REGRESA A MADRID EL DIRECTOR GENERAL DE ADUANAS

Terminada su visita de inspección a esta ciudad y zona fronteriza, regresó anoche a la capital del Reino...

EL «AUGUSTUS» RECALARA MAÑANA A PRIMERA HORA

Mañana, a primera hora, tiene anunciado su arribo, procedente de los puertos de Buenos Aires y Río de Janeiro...

ARRIBO DEL «AURIGA»

Procedente de La Guayra, entró el trasatlántico italiano «Auriga» del Grupo de Ampurdán...

SITUACION DE LOS BUQUES DE LA TRASATLANTICA

«Guadalupe», salió de Bilbao, con destino a Veracruz y Escalante...

«Castillo Ampudia», en ruta para Agadir...

«Marqués de Comillas» salió el día 12 de La Guayra para Tenerife...

«Habana», llegó el día 12 de octubre de Ampurdán (Cuba)...

«Algodón para la industria»

«Cargamentos de cueros argentinos»

«De Buenos Aires y escalas»

El inicio "expli"

A Comisión de acuerdos de te, la suspenso prisioneros chilenos, se negaron a la dominación tucana considerada duciéndose uno a uno...

Se establece de paro

Vuelve a esta

M ADRID, 20. — El Establecimiento de la fábrica de la casa de la calle de la...

ANTE EL NAC DE LA

M ADRID, 20. — El Congreso Nacional gunda, sexta que presidente don Carlos F. y el teniente Moscardó, en trabajos y en la...

1.485,24

visitaron

M ADRID, 20. — España personal eleva a 1.485,24 la Oficina de recepción de la cabeza de los franceses...

EXPOSICION PROVINCIAL DE "EDUCACION Y DESCANSO"

La Obra Sindical "Educación y Descanso" convoca el VIII Concurso-Exposición Provincial de Arte (Pintura, Dibujo y Escultura)...

ALGODON PARA LA INDUSTRIA

Procedente de los Estados Unidos, entró el vapor norteamericano "Southwinds", que ha sido portador de un cargamento de 3.100 balas de algodón para la industria nacional...

CARGAMENTOS DE CUEROS ARGENTINOS

De Buenos Aires y escalas entró el vapor sueco «Dalsland», con una partida de 277.000 kilos de cueros secos para la industria de tenería...

«Marqués de Comillas» salió el día 12 de La Guayra para Tenerife...

«Habana», llegó el día 12 de octubre de Ampurdán (Cuba)...

«Algodón para la industria»

«Cargamentos de cueros argentinos»

«De Buenos Aires y escalas»

«Marqués de Comillas» salió el día 12 de La Guayra para Tenerife...

«Habana», llegó el día 12 de octubre de Ampurdán (Cuba)...

La Prensa

El inicuo sistema de las "explicaciones persuasivas"

La Comisión de Naciones Neutrales para el cumplimiento de los acuerdos de armisticio en Corea ha decretado, momentáneamente, la suspensión de las "explicaciones persuasivas" comunistas a los prisioneros chinos y nortecoreanos que, al término de las hostilidades, se negaron a repatriarse a sus naciones respectivas, sometidas a la dominación bolchevique. La medida, que no puede ser más oportuna considerando la gravedad de los desórdenes que han venido produciéndose últimamente en los campos de prisioneros, pone de relieve, con subrayada elocuencia, lo que el sistema de las mencionadas "explicaciones" había de tener, inevitablemente, de escarnecedor y de intolerable. Admitido por las Naciones Unidas, sin duda alguna, por el deseo de llevar a buen fin las espinosas e inacabables negociaciones de armisticio, constituía una concesión inexplicable y peligrosa a los agresores comunistas, que adquirían por ella el derecho de seguir amanzando y haciendo objeto de su autoridad y persecución a los soldados chinos y coreanos, tras haberlos sacado de sus hogares, esclavizados de mil formas y, por último, haberlos lanzado a una guerra de agresión sangrienta y enconada contra los ejércitos de las Naciones Unidas.

Perfectamente comprensible, a la luz de estas realidades, es la postura de los prisioneros chinos y nortecoreanos ante la imposición de las sesiones de "explicaciones persuasivas". Como habían de permanecer tranquilos y disciplinados cuando, guardados por las bayonetas indias, aparecían ante ellos, para amonestarlos y "enseñarles" los mismos odiosos verdugos de su patria, de sus familiares y de sus amigos? Pero, además, ¿qué objeto podían tener unas "explicaciones" sobre las ventajas del régimen soviético y de las prácticas comunistas a unas decenas de miles de hombres que habían padecido en su propia carne todas las consecuencias de la tiranía roja y que conocían por experiencia directa y dolorosa todo lo que es y representa el bolchevismo? La reacción de los prisioneros chinos y coreanos sólo podía ser, humanamente hablando, una: rechazar con justa indignación las escarnecedoras "lecciones" y rehusar escuchar a sus "profesores", oponiendo a su actuación incluso la violencia, una violencia engendrada, por otra parte, por todas las violencias de que habían tenido que ser objeto bajo el régimen rojo de opresión. El que las tropas indias, llevando su celoso entendimiento del deber de protección a los delegados comunistas al extremo de dar muerte a cierto número de prisioneros chinos y coreanos, no hayan conseguido imponer el "orden" en las repulsivas "sesiones", demuestra bien a las claras todo el hondo patetismo de la situación de los prisioneros anticomunistas.

Es lamentable, muy lamentable, que el armisticio de Corea no pudiera realizarse sin someter a los infortunados evadidos de la dominación soviética a nuevas y odiosas prácticas de privación de libertad y de proselitismo comunista. Cuando el escapar de la tiranía roja se ha pagado a un precio tan alto, resulta hondamente decepcionante y cruel que, en vez de hallar al mundo libre con los brazos abiertos para recibir al ex cautivo, éste sea confinado en campos de concentración y puesto a disposición de delegados soviéticos —con energía que es muy de sentir— por soldados de ese mismo mundo libre al que se aspiraba a llegar. Esta sí que es una lección muy amarga que el Occidente hubiere debido meditar mucho antes de darla a las pobres y maltrechas víctimas de la esclavitud bolchevique.

Se establece con carácter temporal un subsidio de paro por escasez de energía eléctrica

Vuelve a establecerse el recargo sobre el consumo de electricidad

DISPOSICION OFICIAL

MADRID, 20. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto-ley por el que se establece con carácter temporal un subsidio de paro por escasez de energía eléctrica, restableciéndose circunstancialmente el recargo sobre el consumo de aquella. A los efectos de este decreto-ley se entenderá por Empresa subsidiada toda persona natural o jurídica que, dedicada a cualquier actividad industrial de las especificadas en el artículo segundo de la ley de 24 de noviembre de 1939, se encuentre temporalmente afectada por restricciones en el consumo de energía eléctrica, en virtud de disposiciones dictadas por autoridad competente y que produzcan efectivamente en aquéllas un paro circunstancial, total o parcial, superior a ocho horas en la semana normal de 48 horas de trabajo. Estas Empresas tendrán la obligación de satisfacer semanalmente a todo el personal obrero a jornal que el día 7 de septiembre de 1953 trabajaba permanentemente en ellas. A las cinco sextas partes de los jornales correspondientes a la semana normal de 48 horas de trabajo, cualquiera que sea el número de horas trabajadas por debajo de cuarenta y ocho y las cinco sextas partes del jornal de domingo. En las industrias cuya semana normal, según reglamentación, sea inferior a cuarenta y ocho horas, el límite será las cinco sextas partes de la jornada legal correspondiente. Estas Empresas podrán acogerse a los beneficios de un régimen de "Subsidio de paro por escasez de energía eléctrica", que durará sólo mientras subsistan las restricciones en el consumo de energía eléctrica. El subsidio consistirá en la diferencia entre la cantidad que las Empresas han de satisfacer con el arrendamiento y el importe del salario correspondiente a horas realmente trabajadas. El subsidio se calculará sobre los tipos de salario que servían de base para la liquidación del subsidio de paro durante la época en que su abono corría a cargo de la Caja de Compensación del paro por escasez de energía eléctrica. Los pagos que se realicen a las Empresas beneficiarias del subsidio estarán exentos de toda clase de contribuciones e impuestos. Desde la fecha del presente decreto-ley se restablece, de modo circunstancial, el recargo sobre el consumo de energía eléctrica de exigir por Orden Ministerial de 30 de diciembre de 1952. Sus rendimientos se destinan a cubrir las obligaciones derivadas del subsidio. El recargo se fija en cinco por ciento sobre el importe de la factura por la energía suministrada, deducidos únicamente los impuestos, a medida que vayan suspendiéndose o suprimiéndose las restricciones en el consumo de energía eléctrica, cesará de modo automático el subsidio establecido por este decreto-ley. El recargo referido cubrirá las obligaciones derivadas del subsidio y reintegrará las cantidades anticipadas por el Tesoro Público. Se autoriza al ministro de Hacienda para que pueda anticipar con cargo a los fondos del Tesoro Público hasta la cantidad de cien millones de pesetas para atender a los pagos del subsidio. — Cifra.

ANTE EL CONGRESO NACIONAL DE LA FALANGE

MADRID, 20. — Las ponencias de las Comisiones del Congreso Nacional de la Falange segunda, sexta, octava y décima, que presiden, respectivamente, don Carlos Pinilla, don Rodrigo Vivar Téllez, don Agustín Aznar y el teniente general don José Moscardó, han concluido sus trabajos y entregados a la Secretaría del Congreso sus conclusiones, que serán sometidas al pleno de las Comisiones respectivas. El resto de las Comisiones continúa su tarea y espera poder finalizarla hoy. — Cifra.

1.485,248 extranjeros visitaron España en el año 1952

MADRID, 20. — El número de personas que han visitado España durante el año 1952, se eleva a 1.485.248, según datos de la Oficina de Estadística de la Dirección General del Turismo. A la cabeza de estos visitantes figuran los franceses, con 551.565; siguiendo los portugueses, con 165.024, y los británicos, con un total de 161.160. De Italia llegaron 135.840 personas, y en quinto lugar se hallan los norteamericanos con 91.807 viajeros. El mes más favorecido para el turismo fue el de agosto, con 258.003 turistas, contra un mínimo de 56.634 en febrero. — Cifra.

Después de los catastróficos temporales que asolaron Vizcaya y Guipúzcoa

El Consejo Internacional del Trigo se reúne hoy en Madrid

En la primera reunión, que ha sido pública, el ministro de Comercio ha pronunciado un discurso

LAS OTRAS REUNIONES SE CELEBRARAN A PUERTA CERRADA

MADRID, 20. — Invitado por el Gobierno español, el Consejo Internacional del Trigo va a celebrar en Madrid las reuniones de su décimotercera sesión (segunda parte) y XIV Sesión, en los locales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

En la primera reunión, que tendrá carácter público, y que se ha celebrado hoy, día 20, a las once y media de la mañana, el ministro de Comercio, señor Arburúa, ha pronunciado el discurso de bienvenida a los delegados. También harán uso de la palabra el presidente del Consejo Internacional del Trigo, mister F. Shedd Anderson, y el delegado de los Estados Unidos, Mr. Howard H. Gordon.

De acuerdo con el reglamento del Consejo, las reuniones siguientes se celebrarán a puerta cerrada. El primer tema que se tratará en las mismas será el informe del delegado de los Estados Unidos sobre los países que han ratificado el acuerdo internacional del trigo, desde la XIII sesión, que se abrió en Londres el 22 de julio último, y se considerarán las solicitudes presentadas por aquellos países que desean obtener una prórroga para verificar la ratificación.

Según se cree, el Consejo realizará después los ajustes necesarios en las cuotas garantizadas de los países participantes, un equilibrio entre la cantidad total que los países importadores garanticen para la compra. Una vez hecho esto, el Consejo Internacional del Trigo tratará de cierto número de asuntos de trámite que no pudieran ser examinados en el plenario en la primera parte de la XIII sesión, entre ellos el presupuesto para el año agrícola 1952-53, y el cálculo de las contribuciones que han de pagar los miembros cada año.

Terminada la XIII sesión del Consejo comenzará la XIV, que será la primera de las sesiones semestrales del trigo. Los puntos a tratar en esta sesión incluirán un examen general del funcionamiento del acuerdo durante el año agrícola 1952-53, y la aprobación del informe anual del Consejo y el Consejo examinará, asimismo, el tema de la sede de sus oficinas durante el periodo de duración del presente acuerdo que comenzó el primero de agosto de 1953 y terminará el 31 de julio de 1956.

El acuerdo internacional del trigo

El acuerdo internacional del trigo suscrito en Washington en marzo de 1949, entró en vigor el primer de agosto de dicho año por un periodo de cuatro años, que terminó el 31 de julio de 1953. En esta fecha fue renovado, con algunas modificaciones por un periodo de tres años mediante acuerdo firmado por los representantes de cuarenta y cinco países entre el 13 y el 27 de abril de 1953. Los fines del acuerdo internacional del trigo, según se manifiesta en su artículo primero, son: asegurar suministros de trigo a los países importadores y mercados para trigo a los países exportadores, a precios equitativos y estables.

El medio por el cual dichos fines han de ser alcanzados consiste, principalmente, en la especificación de las cantidades garantizadas de trigo o harina de trigo que los países importadores están dispuestos a comprar a un precio mínimo y que en total equivalen a las cantidades garantizadas que los países exportadores están dispuestos a vender a un precio máximo.

El acuerdo no obliga a los importadores a comprar ni a los exportadores a vender excepto a los precios mínimo y máximo, respectivamente, y, en tal caso, sólo previa decisión del Consejo, los miembros de éste pueden hacer sus transacciones comerciales libremente entre sí, dentro de los límites del máximo y el mínimo. De este modo, cada país

importador individualmente tiene la seguridad de que, con sujeción únicamente a circunstancias muy excepcionales que están previstas en el acuerdo, la cantidad suscrita por él podrá ser adquirida cada año, y que para dicha cantidad no necesita pagar más del precio máximo. Por otra parte, cada país exportador individualmente tiene la seguridad de que existe un mercado suscrita por él y para la cual no necesita aceptar menos que el precio mínimo. Estas seguridades mutuamente otorgadas y aceptadas, están establecidas para evitar las dificultades que puedan resultar de fluctuaciones excesivas en los precios y sirven para promover confianza y estabilidad en los mercados y en los precios.

El acuerdo no es restrictivo, y no se establece ninguna limitación sobre la producción o sobre el mercado mundial de trigo; no liga a ningún comprador a un vendedor determinado o a un vendedor no prohibe ningún sistema especial de compra o de venta.

Durante el año agrícola 1952-53 se contrataron y registraron dentro del Consejo Internacional del Trigo más de quinientos millones de toneladas de trigo y de harina de trigo. Las cantidades garantizadas bajo el acuerdo revisado no han sido definitivamente determinadas.

Los países que han firmado y renovado el acuerdo son los siguientes: Australia, Austria, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Ceilán, Costa Rica, Cuba, Dinamarca, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, España, Francia, Alemania, Grecia, Guatemala, Haití, República de Honduras, Islandia, India, Indonesia, Irlanda, Israel, Italia, Japón, Líbano, Liberia, Méjico, Holanda, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Panamá, Perú, Filipinas, Portugal, Arabia Saudita, Suiza, Suecia, Unión Sudafricana, Estados Unidos de América y Venezuela. — Cifra.

VA MUY ADELANTADA LA ORGANIZACION DEL I CONGRESO NACIONAL DE LA FALANGE

VIARIAS COMISIONES HAN TERMINADO SUS TRABAJOS

MADRID, 20. — Continúan con intensidad los trabajos preparatorios del I Congreso Nacional de la Falange, que será inaugurado el día 24 en Madrid, y cuyas tareas finalizarán con la gran concentración del día 29, fecha del aniversario del discurso fundacional, y cuya concentración se celebrará en el estudio de Chamartín.

Varias Comisiones presentan sus conclusiones

Las Ponencias de las Comisiones del Congreso Nacional de la Falange, II, VI, VIII y X, que presiden, respectivamente, don Carlos Pinilla, don Rodrigo Vivar Téllez, don Agustín Aznar y el teniente general don José Moscardó, han concluido sus trabajos y entregado a la Secretaría del Congreso sus conclusiones, que serán sometidas al pleno de las Comisiones respectivas.

El programa del Congreso

Ya ha sido confeccionado el programa del Congreso, con arreglo al siguiente detalle:

Por la mañana, a las doce, sesión inaugural, en el paraninfo de la Universidad Central, calle de San Bernardo.

A) Intervención del camarada Eugenio Montes, que disertará sobre el tema «Ante el XX aniversario de la fundación de la Falange».

B) Apertura de las sesiones del Congreso por el vicesecretario general del Movimiento.

Por la tarde, a las cinco, reunión de los siguientes Plenos de Comisión: Pleno de la Comisión I, en el Departamento Central de Seminarios, calle de Alfonso XII, 26, bajo izquierda.

Pleno de la Comisión III, en el salón de actos del Instituto Nacional de Previsión, calle de Alcalá, 56. Pleno de la Comisión V, en el salón de actos del Instituto de Estudios Jurídicos, Duque de Medinaceli, 6.

Pleno de la Comisión IX, en el salón de actos del Círculo Cultural «Medina», calle de San Marcos, 42.

DIA 25

Por la mañana, la Comisión Permanente y los miembros de la Comisión X se desplazaron a El Escorial, con el fin de depositar una corona en la tumba del Fundador y primer jefe nacional de la Falange.

ningún sistema especial de compra o de venta.

Durante el año agrícola 1952-53 se contrataron y registraron dentro del Consejo Internacional del Trigo más de quinientos millones de toneladas de trigo y de harina de trigo. Las cantidades garantizadas bajo el acuerdo revisado no han sido definitivamente determinadas.

Los países que han firmado y renovado el acuerdo son los siguientes:

Australia, Austria, Bélgica, Bolivia, Brasil, Canadá, Ceilán, Costa Rica, Cuba, Dinamarca, República Dominicana, Ecuador, Egipto, El Salvador, España, Francia, Alemania, Grecia, Guatemala, Haití, República de Honduras, Islandia, India, Indonesia, Irlanda, Israel, Italia, Japón, Líbano, Liberia, Méjico, Holanda, Nueva Zelanda, Nicaragua, Noruega, Panamá, Perú, Filipinas, Portugal, Arabia Saudita, Suiza, Suecia, Unión Sudafricana, Estados Unidos de América y Venezuela. — Cifra.

Por todos los medios atenderemos en lo posible los daños del siniestro

Se estudia el establecimiento de una moratoria mercantil y fiscal

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

MADRID, 20. — El ministro de Hacienda declaró que acaba de regresar de Cádiz, donde presenció, acompañando al Caudillo, las maniobras navales, e hizo un gran elogio del brillante desfile de nuestra Escuadra ante el Generalísimo.

Refiriéndose a los temporales de Guipúzcoa, Vizcaya y Santander, manifestó que aunque ya se encontraban en San Sebastián unos inspectores del Consorcio de Riesgos Catastróficos, ayer, a primera hora, después de una entrevista con el director general de Seguros, don Fortunato Toni, le había ordenado marchar rápidamente a San Sebastián, para conocer, como técnico, el alcance de la catástrofe vascongada y la posible cobertura de la misma por el Consorcio de Riesgos Catastróficos, que es organismo del Ministerio de Hacienda, que forma parte de la Dirección General de Seguros.

Agasajo a la Misión militar española que visitó Italia

Lo ha ofrecido en Madrid el embajador italiano, marqués de Taliari

MADRID, 20. — En honor de la Misión militar española que ha visitado recientemente Italia se celebró un almuerzo ofrecido por el embajador de dicho país, en Madrid, marqués de Taliari de Marchio.

Al acto asistieron el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el jefe del Alto Estado Mayor del Ejército, teniente general Vigón; jefe del Estado Mayor Central del Ejército, teniente general Esteban Infantes; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Pastor; el embajador de España en el Quirinal, marqués de Desio; el jefe del gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, señor Zulueta; el director de asuntos políticos de Europa, señor Daniel Quirocha; el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria; el jefe de Instrucción de la Armada, contraalmirante García de Lomas; el director de la Escuela del Estado Mayor del Ejército, general Villegas Grima; el jefe de la I Región Aérea, general Grima; el jefe de la primera sección del Estado Mayor de la Armada, capitán de navío Colomina; el director de la Academia del Aire, coronel Guerrero; el jefe de la segunda sección del Estado Mayor Central, coronel González de Mendoza; teniente coronel de Ingenieros, señor Scandella; del Alto Estado Mayor, comandante de Aviación, señor Robies; agregados militares a la Embajada de Italia, capitán de navío Corradó Galletti; cónsul de Italia en Madrid, señor Daquino del Principi di Carmaninco; los secretarios de la Embajada de Italia, señores Pasquini y Molajoni; el consejero de Prensa y Cultura, señor de Mohrmler; consejero comercial, señor Spinelli; el doctor Rocco, y el doctor Margali del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano.

A los postres hicieron uso de la palabra para brindar por la cordialidad de relaciones hispano-italianas, el embajador de Italia, marqués Taliari de Marchio; el jefe del Estado Mayor del Aire, general Fernández Longoria, y el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. — Cifra.

mente a San Sebastián, para conocer, como técnico, el alcance de la catástrofe vascongada y la posible cobertura de la misma por el Consorcio de Riesgos Catastróficos, que es organismo del Ministerio de Hacienda, que forma parte de la Dirección General de Seguros.

«Mi preocupación es grande — dijo el señor Gómez del Llano — por todo lo relacionado con los efectos del furioso temporal, y en ese sentido el director general de Seguros lleva las sumas necesarias para atender, por medio de la Comisaría del Seguro Obligatorio de Viajeros, a las familias de las víctimas del autobús que perecieron cerca de Gestona. También lleva orden de indemnizar a las familias de los dos guipuzcoanos que al pretender salvar a los viajeros del autobús perecieron ahogados».

«Por todos los medios — añadió — atenderemos en lo posible los daños del siniestro a base siempre de las coberturas del Riesgo Catastrófico, no sabiéndose todavía el importe de los daños, porque hay que conocer previamente los informes de los peritos.»

También estudia el ministro el establecimiento de una moratoria mercantil y fiscal, y por ello ya ha telegrafiado al delegado de Hacienda de San Sebastián, en el sentido de que no se presenten al cobro los recibos de noviembre.

El señor Gómez del Llano telefonó a los gobernadores de Vizcaya, Guipúzcoa y Santander, dándoles cuenta de la próxima llegada del director general de Seguros y de los trabajos que se llevan a efecto en el Ministerio de Hacienda para paliar los efectos de la catástrofe. — Cifra.

El ministro de Industria visitará la zona devastada

MADRID, 20. — El ministro de Industria, señor Planell, salió anoche para San Sebastián con el fin de visitar las provincias de Guipúzcoa, Vizcaya y Santander para estudiar los daños causados por los recientes temporales habidos en el Norte. Ya se encuentra en la zona devastada el director general de Industria, quien informará al ministro de los daños causados en las industrias. — Cifra.

Nombramientos y ceses de jerarquías del Movimiento

MADRID, 20. — El "Boletín del Movimiento" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Cese del camarada César Gallo Arnedo, como sufre provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S. de Jaén, y nombramiento para el mismo cargo del camarada José Muñoz Cono. — Cifra.

Solemne apertura de curso en el Colegio Mayor «Santa María», del S.E.U.

MADRID, 20. — En el Colegio Mayor «Santa María» se celebró la solemne apertura del nuevo curso. El acto fue presidido por el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, don Armando Durán Miranda, a quien acompañaban el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elola; el jefe nacional del S. E. U., señor Jordana; secretario general, don Ignacio García, y el rector del Colegio, don Salvador Gay. Antes, en la capilla del colegio, el capellán, Padre Montilla, ofició una misa a la que asistieron todos los colegiales, las autoridades y jerarquías. A su terminación, en la sala de capítulos se efectuó la sesión de apertura de curso, que comenzó con la lectura de la Memoria del Curso anterior, en la que el secretario del colegio enumeró las actividades realizadas en el orden cultural, religioso, deportivo y artístico. Tuvo palabras emocionadas de recuerdo para el estudiante Gilberto Fernández, muerto este verano cuando realizaba prácticas de la Milicia Universitaria, y también para el colegial Joaquín Lin, que ha ingresado en el Seminario. Después se procedió a la imposición de becas a los nuevos colegiales y al juramento de éstos y de los nuevos consiliarios, decanos y jefes de estudios, imponiéndose la beca de colegial de honor al director general de Enseñanza Profesional y Técnica. Después pronunció un discurso el colegio don Angel Ancoibar, quien con ingenio y gracia hizo un estudio de la vida del colegio en sus distintos aspectos.

El señor Jordana resaltó la trascendencia del acto y se refirió al juramento de los nuevos colegiales y a la imposición de la beca de honor que acababa de efectuarse.

Terminó el acto el señor Durán Miranda, quien expresó su gratitud a los colegiales, y se cantó el «Cara al Sol». — Cifra.

Stufonia de los Mil Colores. Novatada. Buen amigo. Nuevo secador del cabello. Comidas para saciar el hambre y... contra el dolor de cabeza. Aparato. Ahora no queda más recurso que llegar hasta el próximo aeródromo y ver allí la forma de arreglarlo! La muchacha, asustadísima, se lo que sucedía en realidad era puso a arreglar cojines y a repartir emparedados con manos temblorosas. El segundo piloto había entrado por la escotilla de carga, situada en la proa, y estaba sentado exactamente dónde le correspondía. Cuando el avión tomó tierra en la primera etapa de su viaje, el segundo piloto abrió rápidamente la escotilla, saltó a tierra, se deslizó por debajo del fuselaje y emprendió una furiosa carrera hasta llegar al otro costado del avión, donde la camarera estaba despidiendo al último de los viajeros. Subió la rampa tambaleándose y cayó a sus pies "sin aliento".



# FINANZA Y ECONOMIA

## En torno al intermediario

Por NEME

La preocupación por el alza de precios o, lo que es lo mismo, por el coste de la vida es general en todos los países. La capacidad adquisitiva de los ingresos de cada cual está naturalmente condicionada a los vaivenes del nivel de precios, que se refleja en una mayor o menor posibilidad de compra. De ahí, por consiguiente, los esfuerzos que se realizan para estabilizar unos valores de los que depende el bienestar común. Gran parte de estos esfuerzos se concentran en medidas generales de carácter monetario, mientras que otras veces se ataca el problema en concreto, es decir, en propio proceso productivo. En este sector se procura reducir los precios de coste, pero, por otro lado, cuando estos elementos de coste no son susceptibles de disminución alguna se vuelve la mirada hacia el sector comercial, con el fin de reducir los gastos posteriores al período de fabricación, o sea los correspondientes a la fase de entrega al consumidor.

Surge aquí el problema de los intermediarios. Cuestión debatida de antiguo y que ofrece una solución fácil y uno de los blancos preferidos para los observadores superficiales. Y el intermediario es quien carga con toda

la culpa del alza de precios de un producto en todas las mercancías de café de quienes siempre buscan soluciones a ultranza.

Hay que recordar que los intermediarios significan sencillamente el comercio y que sin comercio nunca se alcanzaría un nivel de vida razonable. Por consiguiente, no dejemos que la verdad del problema se oculte tras el espejismo de una crítica fácil. Lo que pasa es que en los últimos años de dificultades generales, la proliferación de intermediarios ha sido tan extraordinariamente abundante que, al recuperarse una situación normal, existen ciertamente intermediarios que, por su actividad no está justificada por verdaderas necesidades del mecanismo de entrega al consumidor de los productos.

Sólo en estos casos es cuando está justificada la crítica, cuando la función es superflua y se limita tan sólo a encajear un grado al artículo. Pero no es justo generalizar, ni lanzarse al comentario sin fundamento sobre un cometido y sobre unas personas que facilitan el comercio y lo hacen posible en beneficio del consumidor. Lo esencial es racionalizar la distribución de mercancías y suprimir al intermediario parásito; lo demás, es como antes dijimos, la crítica fácil, al charla de café.

## Notas sobre comercio exterior

El último Boletín Informativo del Sindicato Nacional de Productos Hortícolas da a conocer los precios mínimos para la exportación de pulpa de albaricoque y melocotón. Los precios establecidos por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria son las siguientes: pulpa de albaricoque, 57 chelines; caja de 10 botes de cinco kilos F.O.B.; pulpa de melocotón, 57 chelines; también por caja de 10 botes de cinco kilos.

Nuestra oficina de Economía Exterior en Berna ha informado recientemente sobre las posibilidades de expansión de la exportación de calzado de cuero al mercado suizo. Para ello sería preciso una selección rigurosa de los mejores productores, adaptación a las formas y modelos suizos y precios estables a ser posible favorables para competir con las exportaciones italianas.

Los ferrocarriles franceses y británicos han consentido una reducción para el transporte de uvas españolas con destino a Londres, vía Dunkerque. Los nuevos precios son los siguientes: por tonelada, en vagón cargado con un mínimo de 10.000 kilos: Cerbere a Londres, 282 chelines nueve peniques, y de Hendaya a Londres, 267 chelines y un penique. En estos precios están incluidos los gastos de seguros, como timbre, facturación, for-

malidades de aduana y transporte de la mercancía por vía y muelle.

La revista francesa "Marchés Coloniaux" da a conocer el siguiente resumen sobre las perspectivas de la campaña marroquí de agrarios. En las estadísticas de empacquetado se está procediendo ya intensamente a la preparación de la campaña, pero se considera que la cosecha de variedad "Naval" será bastante inferior a la del pasado año. La caída del fruto como consecuencia de las vendavadas de verano, no ha repercutido tanto como se creyó en un principio, pero de todos modos ha sido un factor determinante de la disminución de la cosecha. Por otra parte, el tamaño preocupa a los exportadores marroquíes a causa de los menores precios que ha de alcanzar su naranja.

Para el día 21 de octubre está anunciada en París una Conferencia en la que se discutirá el contingente de agrarios españoles a importar por la Metrópoli francesa. Existe, al parecer, dos posiciones respecto al particular: la primera se inclina por una renovación de los contingentes acordados el año último, mientras que la segunda cree más conveniente una mayor libertad en los envíos españoles. Algunos especialistas opinan que el aumento de las importaciones en Francia repercutiría en una baja de

las cotizaciones de este mercado, pero que impulsaría, por otra parte, las ventas a países extranjeros.

Las actuales perspectivas de las exportaciones de tapones de corcho son excelentes, ya que existe una activa demanda exterior, que se manifiesta en numerosos pedidos de firmas extranjeras. Sin embargo, la mediana cosecha de este año, tanto en la zona sur como en la catalana, repercutirá en una falta de materias primas para los fabricantes españoles y, como consecuencia, en una cifra menor en las exportaciones de manufacturas de corcho.

Las primeras noticias sobre la actual campaña francesa de champaña anuncian que se alcanzarán unas cifras que rebasaran incluso la de la memorable vendimia de 1928. Las grandes casas francesas de champaña mantienen una actitud de reserva respecto a los nuevos tapones de plástico que ya vienen utilizando con satisfactorios resultados algunas pequeñas casas. No obstante, se cree que dada la gran cosecha de este año, los grandes fabricantes no se lanzarán a este tipo de innovación fundamental en el abandono de los tapones tradicionales. De generalizar el empleo de tapones de plástico, las ventas españolas de tapones para champaña se verían afectadas por una considerable reducción.

## Subterfugios comunistas para procurarse mercancías esenciales

En el reciente informe dirigido al Congreso norteamericano por Harold Stassen, director de la Administración de Operaciones con el Extranjero, se da a conocer los numerosos subterfugios que los países de detrás del "telón de acero" utilizan para procurarse aquellos productos que, por su carácter estratégico, son considerados esenciales. Al parecer, se emplean trucos de todas clases, desde la falsificación de documentos y firmas, hasta la presentación de cartas oficiales imaginarias. En dicho informe se da a conocer como un grupo internacional, especializado en el negocio de diamantes y ferrotungsteno, utilizaba el sello del Consulado de los Estados Unidos en Rotterdam, con este procedimiento, logró enviar 600 diamantes industriales, 958 quilates de diamante en polvo y 105 toneladas de ferrotungsteno, sin que las autoridades holandesas pudiesen descubrirlo. El informe de Mr. Stassen anuncia negociaciones internacionales con objeto de limitar el tráfico clandestino de este producto considerado de alto valor estratégico.

## La tetraciclina, nuevo antibiótico

La revista de la Sociedad Química norteamericana da a conocer el descubrimiento de un nuevo antibiótico denominado "tetraciclina", que resulta eficaz contra los gérmenes de distintas enfermedades. La "tetraciclina" es la base química de otros dos antibióticos ya conocidos, la "tetramicina" y la "auromicina". Al parecer, todas las experiencias efectuadas han sido satisfactorias y el nuevo antibiótico ha resultado eficaz en grado extraordinario contra numerosas infecciones.

## Crónica comercial internacional

Tras el tradicional paréntesis veraniego que, como siempre, ha iniciado en los mercados internacionales, nos encontramos de nuevo cara al otoño y al comienzo de una nueva coyuntura que, aunque por el momento no parece acusar fuertes caracteres, ha de presentarse, no obstante, diferencias acusadas respecto a las del pasado año.

En el sector de los cereales, la irregularidad continúa siendo la nota

## Noticiario extranjero

acumuladas en Estados Unidos no permiten abrigar demasiadas esperanzas de una recuperación de los precios, destacada y las grandes existencias

En el extremo sensible a las últimas previsiones estadísticas sobre la cosecha mundial. Según las recientes estimaciones, las disminuciones serán abundantes y, en consecuencia, la tendencia al alza. El café, sin embargo, muestra una orientación distinta, y tanto en Brasil como en otras zonas productoras, las cotizaciones muestran un descenso, ante unas operaciones más bien escasas y de poca importancia.

Por lo que se refiere a los textiles, el algodón continúa estabilizado, con pequeñas alteraciones, aunque puede subyacer una persistente mejora de los precios egipcios. Las operaciones de compensación concertadas por el Gobierno de este país a base de esta fibra son, por otra parte, de todos conocidos. La lana ha experimentado nuevo progreso en Gran Bretaña y Estados Unidos, caracterizándose este último mercado por unos nuevos avances. Refiriéndose al yute, la baja de los precios ha sido inevitable ante la reducción de los derechos de exportación en la India. Al mismo tiempo, el mercado del sisal muestra pocas variaciones, si bien registra algunas operaciones que sirven para mantener el tono del mismo.

Finalmente, destacamos la persistente tendencia a la baja del caucho y los posibles efectos que sobre la situación de este producto puede tener la próxima Conferencia del Grupo Internacional de Estudios del Caucho que ha comenzado sus trabajos en Londres el 12 de octubre.

El último Boletín Informativo del Sindicato Nacional de Productos Hortícolas da a conocer los precios mínimos para la exportación de pulpa de albaricoque y melocotón. Los precios establecidos por la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria son las siguientes: pulpa de albaricoque, 57 chelines; caja de 10 botes de cinco kilos F.O.B.; pulpa de melocotón, 57 chelines; también por caja de 10 botes de cinco kilos.

## Los valiosos tesoros artísticos de Polonia, depositados en el Canadá, se hallan en perfecto estado

Los valiosos tesoros artísticos de Polonia, que casi provocaron un grave incidente cuando en 1948 el primer ministro canadiense, Maurice Duplessis, se hizo cargo de ellos, para protegerlos, han sido inspeccionados por sus guardianes y se ha comprobado que se encuentran en un perfecto estado de conservación.

Una pesada puerta de acero es el único acceso a los sótanos acorazados del Museo, donde se halla esta enorme riqueza polaca. Sólo hay un hombre que puede abrir la puerta y quien recibe órdenes directas del propio primer ministro canadiense. Los tesoros permanecerán bajo custodia del Gobierno de este país hasta que el primer ministro considere que el Gobierno legal de Polonia ha sido restablecido.

## Rio de Janeiro

Brasil quiere determinar con exactitud el número de indios que viven en el país

HASTA AHORA NUNCA SE HABIA INTENTADO UN RECUE-  
TO EN GRAN ESCALA DE LA POBLACION ABORIGEN

La mayoría de los indios brasileños son pescadores y cazadores, por lo que viven cerca de los muchos ríos que discurren por el país. Las tribus que viven alejadas de los grandes ríos se alimentan de frutos que cojen de los árboles, así como de raíces y de una especie de centeno. Generalmente, cualquiera que sea la tribu a que pertenecen los indígenas viven en aldeas de unas docenas almas. Cazan y siembran la comarca hasta que queda agotada e impronunciable. Desplazándose, al cabo de tres a cinco años, a otro lugar más productivo. Este nomadismo periódico ha contribuido también a dificultar el recuento de la población.

La mayor parte de los indios brasileños conocidos hasta ahora son pacíficos en mayor o menor grado para el hombre blanco. Pero existen unas tribus que son tremendamente hostiles y atacan a los blancos, cuando los ven, con flechas y lanzas. Hace años, entre algunos indios existía el canibalismo, práctica que hoy parece totalmente desaparecida del país.

Además de proceder a la confección del referido censo de población, los empleados del servicio de protección de los indios trazaron sobre los mapas los caminos más directos y accesibles que conducen hasta las distintas tribus.

# Servicio de crónicas exclusivo de LA PRENSA

## Detroit Alaska

### EN NORTEAMERICA LOS COMPRADORES DE AUTOMOVILES SON OBSQUEADOS CON VALIOSOS REGALOS

Detroit, 20. (Servicio especial de la Agencia Efe para LA PRENSA.) Usted compra en Dallas un automóvil modelo 1953, y el vendedor le regala 500 galones de gasolina; si el coche es más anticuado, el obsequio consistirá en 200 galones de combustible.

En Boston, quien compre un automóvil recibirá como regalo una unidad de acondicionamiento de aire, y en otras partes le regalarán una radio, cubre-asiertos preciosos y hasta paletas para el sorteo de 25.000 dólares.

Fácilmente se comprende que cuando los vendedores ofrecen estos obsequios, además de la mercancía, por el mismo precio, es que ha surgido la competencia en el mercado. Sin embargo, no supone esto que en los Estados Unidos esté ya saturado o a punto de imminente saturación el mercado del automóvil. Aun queda ancho campo para los vendedores. Lo que sucede es que ahora el comprador puede permitirse el lujo de elegir entre lo que le parezca mejor después de comprobar las ventajas económicas y técnicas de los automóviles que se ofrecen en venta. Inmediatamente después de terminarse la guerra mundial, eran los compradores los que tenían que ofrecer los regalos a los vendedores de automóviles, en este país, para obtener uno de éstos. Ahora han cambiado las cosas y son los agentes de ventas los que se desviven por atraer y complacer a un presunto comprador.

De estas amables ofertas de obsequios parece deducirse que existe cierto pánico en la industria de los Estados Unidos. Sin embargo, no es así. Por ejemplo, los tiranes mundiales del motor, "Ford" y "Chevrolet", están logrando ahora las mayores ganancias de su historia. Otros productores de automóviles también muestran contenidos con sus beneficios. Pero es indudable que existe competencia, ya que el comprador, como antes dijimos, puede escoger libremente entre muchas marcas y modelos, y como el norteamericano medio se siente impresionado en alto grado por las ofertas de regalos, así se explica que en Chicago, sitio de más venta de la marca "Chevrolet", se ofrece a quien compre uno de estos coches, una radio que vale 80 dólares, un calendario tasado en 90, cubre-asiertos de 20 dólares y algunos otros objetos más.

Otros vendedores, en lugar de obsequiar generosamente a sus clientes, ofrecen rebajas en el precio, y algunos vendedores de camiones "Ford" anuncian que dan estos vehículos a su precio de coste con sólo un dólar de beneficio. En Nueva York y en Denver, es donde se mantienen con más calma el mercado del automóvil.

En ambos puntos hay una considerable venta y también se hacen descuentos en los precios, pero no parece existir la competencia que se registra en otras partes de los Estados Unidos.

**SIN LIMITE, COMO LAS ONDAS, SERA SU PORVENIR EN RADIO**

Capacítete técnicamente estudiando y practicando con el material y enseñanzas que recibirá con nuestro Curso de

**TECNICO MONTADOR EN RADIO**

**INSTITUTO POPULAR POLITECNICO**

APARTADO 105 - SEVILLA

Relieve y envíenos este cupón y recibirá folleto información

D. \_\_\_\_\_  
Calle \_\_\_\_\_

## Los aviones rusos pueden alcanzar a la mayor parte de los centros industriales de Norteamérica y a todos los de Europa

SE SABE QUE LOS SOVIETS ESTAN FABRICANDO UN BOMBARDERO PESADO DE TURBINAS, COMPARABLE AL «B-36»

### Alarman manifestaciones del subsecretario del Aire de los Estados Unidos

ANCHORAGE (Alaska), 20. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press. Prohibida la reproducción.) — El subsecretario del Aire, Roger Lewis, ha dicho que las fuerzas aéreas rusas son "totalmente capaces de desencadenar un ataque que alcanzase a la mayor parte de los centros industriales de los Estados Unidos". Como una prueba más de la capacidad soviética en este aspecto, Lewis ha revelado que la "Air Force" norteamericana ha tenido, recientemente la evidencia de que los rusos están mejorando y probablemente produciendo ya un bombardero pesado de turbopropulsión, comparable al "B-36" estadounidense en alcance y capacidad de vuelo.

Las declaraciones de Lewis, hechas con motivo de la inauguración del aeropuerto internacional de Anchorage, significa que Rusia se está dedicando al campo de los bombarderos intercontinentales, que ha sido hasta ahora el punto más fuerte de las fuerzas aéreas norteamericanas. Anteriormente los funcionarios gubernamentales habían dicho que los rusos tenían solamente bombarderos similares al "B-29", incapaces de hacer el doble viaje Estados Unidos-Ida y vuelta — sin aprovisionamiento de combustible en vuelo. Con un avión similar al "B-36", no obstante, los rusos podían alcanzar la mayoría de los centros industriales norteamericanos, sin necesidad de misiones "suicidas" en un solo sentido.

El "B-36", que es ahora la columna vertebral del Mando aéreo estratégico de los Estados Unidos, tiene un alcance de 10.000 millas, con velocidades de más de 435 millas a la hora, y está dotado de seis motores de hélice y cuatro a reacción. La "Air Force" sin embargo, está ya preparada para entrar de lleno en la producción del sucesor del "B-36", el "B-52", con todos sus motores a reacción. Lewis ha revelado que el coste de producción del "B-52" será de unos tres millones y medio de dólares por avión — unos 140 millones de pesetas — aproximadamente, la mitad, según se recuerda aquí, del precio que los Estados Unidos pagaron a Rusia por toda Alaska.

Junto a la "capacidad masiva de potencia aérea de los soviets" de que ha hablado Lewis, ha dicho también que los rusos "tienen ahora la bomba atómica y han dado muestras positivas de haber desarrollado el secreto de la bomba de hidrógeno". Esta poderosa fuerza es totalmente capaz de desencadenar un ataque inmediato sobre cualquier punto de Europa y sobre la mayor parte de las más importantes ciudades industriales de los Estados Unidos. "Para hacer frente a esta amenaza — añadió el subsecretario del Aire norteamericano — los Estados Unidos deben organizar y construir una defensa que incluya una fuerza de contraataque, tan poderosa, como para persuadir a cualquier agresor en potencia de que no provoque su empleo."

## QUEBEC

### Los valiosos tesoros artísticos de Polonia, depositados en el Canadá, se hallan en perfecto estado

QUEBEC, 20. (Servicio especial de la Agencia Efe para LA PRENSA. Prohibida su reproducción.) — Los valiosos tesoros artísticos de Polonia, que casi provocaron un grave incidente cuando en 1948 el primer ministro canadiense, Maurice Duplessis, se hizo cargo de ellos, para protegerlos, han sido inspeccionados por sus guardianes y se ha comprobado que se encuentran en un perfecto estado de conservación.

Dos veces al año, los representantes del Gobierno polaco en el exilio viajan a Quebec y comprueban los tesoros que fueron un día orgullo de los reyes y de la iglesia de Polonia. La inspección dura cuatro días y se realiza pieza por pieza. Las armaduras de acero están cubiertas con una capa protectora de vaselina parda. Las grandes vestiduras son aireadas y devueltas luego a sus cajas especiales, y los ricos tapices se extienden sobre un limpio suelo para que los técnicos, después de quitarse los zapatos, los examinen, con todo detalle, centímetro a centímetro.

Mientras se realiza esta inspección, una guardia policial especial monta vigilancia armada en cada puerta y ventana del Museo Provincial de Quebec, donde los tesoros polacos llevan ya almacenados más de cinco años. El personal del Museo goza de una corta vacaciones de cuatro días mientras se realiza la inspección ciudadana. Nadie puede ver las ricas colecciones artísticas de Polonia, salvo los representantes del Gobierno polaco en el exilio.

Se trata, por supuesto, de piezas de un valor incalculable, a las que se suma el valor histórico. Entre los más interesantes objetos figura el tapiz llamado de «Adán y Eva», tej-

## Chaumont (Francia)

### INSTRUCTORES NORTEAMERICANOS ENSEÑAN EL MANEJO DE LOS AVIONES A REACCION A PILOTOS DE DIVERSAS NACIONALIDADES

Se espera contar pronto con los españoles

BASE AEREA DE CHAUMONT (Francia), 20. (Servicio especial de crónicas Efe-United Press, del correspondiente J. J. Mehan. Prohibida la reproducción.) — Instructores norteamericanos están enseñando en esta base aérea el manejo de los aviones a reacción a pilotos de varias naciones, a los que Estados Unidos ha facilitado este tipo de aparatos. Italianos y portugueses, griegos y noruegueses, junto a aviadores de otros países, entre los cuales se espera contar pronto con españoles, pilotan los "Thunderjets F-84", para aprender su manejo, de forma perfecta.

Se trata de una escuela extraña, con alumnos de distintos tipos y que visten uniformes diversos. Los extranjeros son enrolados para su entrenamiento a un "wing" norteamericano de aviones de combate que emplean los mismos aviones "F-84" que han sido facilitados a los aliados en el programa de defensa mutua. Y también son afluente entrenadas las tripulaciones de tierra.

Actualmente, italianos, franceses, portugueses y holandeses acaban de seguir un curso teórico y ya saben todo lo referente a los motores a reacción. Ahora están comenzando a volar con los "Thunderjets". Los vuelos son tan frecuentes que ello ha permitido al 492 escuadrón batir un record el mes pasado, al volar más de 1.607 horas. Los noruegueses acaban de llegar y comienzan ahora a seguir el mismo curso de entrenamiento. Otros pilotos terminaron ya su aprendizaje y marcharon a sus países, donde serán a su vez maestros de las técnicas que han aprendido aquí. Los griegos han sido los primeros alumnos y tan aventajados que llegaron a pilotar los "F-84" a mayor velocidad que la que debían obtener realmente.

## Rio de Janeiro

### Brasil quiere determinar con exactitud el número de indios que viven en el país

HASTA AHORA NUNCA SE HABIA INTENTADO UN RECUE-  
TO EN GRAN ESCALA DE LA POBLACION ABORIGEN

La mayoría de los indios brasileños son pescadores y cazadores, por lo que viven cerca de los muchos ríos que discurren por el país. Las tribus que viven alejadas de los grandes ríos se alimentan de frutos que cojen de los árboles, así como de raíces y de una especie de centeno. Generalmente, cualquiera que sea la tribu a que pertenecen los indígenas viven en aldeas de unas docenas almas. Cazan y siembran la comarca hasta que queda agotada e impronunciable. Desplazándose, al cabo de tres a cinco años, a otro lugar más productivo. Este nomadismo periódico ha contribuido también a dificultar el recuento de la población.

La mayor parte de los indios brasileños conocidos hasta ahora son pacíficos en mayor o menor grado para el hombre blanco. Pero existen unas tribus que son tremendamente hostiles y atacan a los blancos, cuando los ven, con flechas y lanzas. Hace años, entre algunos indios existía el canibalismo, práctica que hoy parece totalmente desaparecida del país.

Además de proceder a la confección del referido censo de población, los empleados del servicio de protección de los indios trazaron sobre los mapas los caminos más directos y accesibles que conducen hasta las distintas tribus.

**La lámpara de todos**

...FACILITA la lectura

PIDA SIEMPRE OSRAM LA LAMPARA DE TODOS

M.C.D. 2022

# REPORTAJES

## ALONCESTO

### ESTA NOCHE, EN EL GRAN PRICE, COMENZARA LA «LIGA DE BARCELONA»

El inicio de la Liga de Barcelona, dará comienzo esta noche, en el Gran Price. El partido se disputará entre el Pícaro y el S. José, de Barcelona, que promete las más interesantes perspectivas por cuanto es una gran pretensión dar a uno de los jugadores como ganador de antemano.

El partido se disputará en el Pícaro, ya en otra reunión que se preveía para el día 15 de octubre, pero que se suspendió por el mal tiempo. El partido se disputará en el Pícaro, ya en otra reunión que se preveía para el día 15 de octubre, pero que se suspendió por el mal tiempo.

Competirá en torneos rápidos de corta duración; conocerá la disciplina y actividad; vivirá momentos de alegría y de desaliento en el campo en que el ganador no se envanecerá y el vencido sabrá perder con deportividad. Tendrá, además, torneos entre campeones, entre naistas, semi-finalistas, etcétera, y los que acrediten ser mejores irán a las preliminares del Gran Price, en una liguilla de campeones. Crearemos, en fin, un clima de sana competición deportiva. Si no conocéis todavía las normas de nuestra circular, decid a vuestros profesores que la interesen en la Federación (Casanova, 55-57). A teneros a cuanto en la misma se indica formando e inscribiendo vuestros equipos. Nada os costará y a cambio aprovecharéis el tiempo con la alegría que proporciona un juego que se crea precisamente para vosotros y que todavía no conocéis del todo... Venid que os esperamos.

## BOXEO

### Mañana se inicia el Torneo Nacional de los pesos welters

Los más destacados pugiles de la categoría de los pesos welters intervendrán en el Torneo Nacional organizado por la Empresa de Price. Los cuartos de final se disputarán mañana, las semifinales, el día 28, y la final, el 4 de noviembre. Se establece un premio extra de 10.000 pesetas al vencedor de la competición, que recibirá, además, un valiosísimo trofeo donado por el Comité de los Campeonatos del Mundo de hockey sobre patines.

El orden de los combates de mañana es: Andrés Guasch, Bolitán y Andrés López, Salcedo-Yanguas y Echevarría-Moragues.

Francés, campeón actual de Levante; Moragues, aspirante, y Salcedo, gran revelación de esta temporada, componen el lote valenciano. Echevarría, ex campeón de España, y Bolitán, pugilista de gran combatividad, representan al Norte; mientras Yanguas, Guasch y Andrés López defenderán el pabellón local.

«Es una interesante reunión la de mañana y es de suponer que el éxito deportivo ha de ser presidido».

**TURPIN SIGUE TIENE LAS APUESTAS EN CONTRA**

NEW YORK, 20. — Las ácidas de entrenamiento de Randolph Turpin colocan las cotizaciones de las apuestas con un 5-11 en contra, con vistas a su combate de mañana.

Turpin ha celebrado alrededor de veinticinco asaltos en Grosinger, ha manifestado que su peso será el adecuado y que está en plena forma.

Pero para los espectadores, Randolph Turpin no ha impresionado en sus entrenamientos.

El crítico de boxeo del "Journal-American" ha escrito: "Sus reflejos son bastante malos, lentos que los de un hombre de 28 años. Por lo que respecta a su contrincante, Jack Olson, no es excepcional tampoco. No ha hecho mucho más en su entrenamiento, como no sea, bailar en el ring y exhibir los tatuajes de sus musculosos brazos".

Los dos boxeadores tienen mucha confianza, creyendo que van a ganar por fuerza de combate. — Añil.

**GONZALEZ QUIERE LUCHAR DE NUEVO CON HOBBS**

LONDRES, 20. — Bobby Diamond, representante del boxeo español, José González, ha pedido un combate de desquite entre su representado y Jack Hobbs, para el cual está preparado para depositar 500 libras esterlinas (unas 60.000 pesetas) en la Junta de Control del Boxeo en la Gran Bretaña.

Jack Hobbs noqueó a José González en los últimos segundos de su combate celebrado en la semana pasada, en el momento en que el boxeador español ganaba por puntos. — Añil.

## YUDO

**NUEVO CINTURON MARRON EN LA DELEGACION CATALANA**

La Delegación Catalana de Yudo, después de los exámenes celebrados por el profesor Henry Birnbaum en la Academia de Yudo y Jiu Jitsu (Casanova, 57) ha pasado al grado de cinturón Marrón a los alumnos superiores Daniel Ortiz, Miguel Fabr, Federico Bonatti y Enrique Padrós, los cuales, junto con Enrique Aparicio, José Pons y Raul Roviralta, son los primeros que en nuestra región han alcanzado tan alta categoría.

## ESGRIMA

**TORNEO JUVENIL CON EL TROFEO MONARDA EN JUEGO**

El próximo sábado, día 24, se celebrará en el Colegio Internacional (Moya, 4) un Torneo Juvenil de Esgrima, disputándose el Trofeo Monarda. Actuará de presidente del Jurado el tirador olímpico internacional don Félix de Pomés.

Asimismo el maestro de armas de dicho colegio, don José Pons Ramírez, efectuará con cada uno de sus alumnos una exhibición de clase para que se compruebe sus adelantos.

La entrada será libre.



## FUTBOL INTERNACIONAL

### Pesimismo del seleccionador continental con respecto al partido con Inglaterra

«Creo que no seremos lo bastante buenos para ganar en Wembley»

LONDRES, 19. — Karel Lotay, presidente del Comité de Selección de la F.I.F.A., que ha formado el equipo continental que jugará el miércoles próximo en Wembley contra Inglaterra, manifestó su pesimismo cuando llegó al aeropuerto procedente de Amsterdam. Dijo: "Muchos de los jugadores de mi equipo nunca se han visto y menos aún jugando juntos. Tomados individualmente son una selección de muy buenos jugadores, pero temo que no haya siquiera un ápice de esperanza para ganar".

Añadió que su equipo, virtualmente de "extrajeros" entre sí, jugará diluidos en el sentido que no estarán acostumbrados al juego de club, y al efecto recomendó la candidatura de don Francisco Viró-Sans Casaberta, el joven candidato que necesita al Barcelona para llevar a cabo sus más ambiciosos proyectos con la seguridad que su dinamismo será altamente beneficioso.

### REALMENTE a nuestro club decano le hace falta renovación y juventud experta al par que madura. Hoy que salir del estancamiento rutinario que el transcurso del tiempo lo tiene sometido. Mirar al mañana, con la experiencia del ayer, es claro, pero no estar hablando del ayer sin ver el mañana.

Este trabalgue, al parecer, no resulta tal. Respondi a esa realidad todas las aspiraciones deportivas que son añejas y nuevas al mismo tiempo.

**NECESIDAD de hoy: el nuevo campo. Problema de mañana: la verdadera incorporación del socio al club, y de éste al socio. Régimen Interior que no existe todavía para encanzar, al menos, todas las aspiraciones deportivas que son añejas y nuevas al mismo tiempo.**

**EXISTIENDO verdadero amor al deporte y por ende al club, la frase "divide y vencerás" será buena para la guerra pero no para la paz. Para esa paz y hegemonía deportiva que suele ser el "leit motiv" que antecede a todas las elecciones, y luego se queda como un reposo en las poltronas conquistadas.**

**Porque pensar desde casa en el club, para luego hablar del club en la calle y no en la sede oficial, resulta ser la ilusión del niño por un juguete que una vez en su poder lo rompe en el parque.**

**KUBALA y Di Stefano, frente a frente desde luego, el domingo en Chamartin. Pero antes, los dos fenómenos del fútbol, junto a Ben Berk y algún otro jugador de campanillas, se enfrentarán en un curioso y emocionante choque dialéctico, en el curso de un coloquio periodístico que se celebrará en Madrid, el viernes próximo.**

**La Dirección General de Prensa ha solicitado ya del Barcelona la oportuna autorización. Y parece que la Comisión Gestora no opondrá ningún reparo. Ni el señor Daucik, tampoco. Porque suponemos que en tales coloquios no habrá patadas a la espinilla, ni golpes.**

**El Español no ha regresado aun de Santander. Los blanquiazules son esperados esta tarde. La partida del Sardinero no fue muy feliz. Pero aun hay tiempo por delante, para enmendarse. Aunque el Valladolid, próximo rival de Sarria, no sea un equipo que de excesivas facilidades.**

**MARCEL sigue recuperándose de su resaca. Y es de esperar que el interior internacional vuelva el domingo a vestir la camiseta de su equipo, y ya a pleno rendimiento.**

**Porque hay que ver la falta que hace al Español un Marcel en formato de Peleto, qué?**

**El chileno sigue aclimatándose para salir en plenas condiciones de dicho país. Pasará esto también el domingo, y veremos a Piñín de medio?**

**El partido Cataluña-Castilla de hockey sobre patines, vivió una diferencia clara a favor de nuestros regionales, pero no tanta como muchos esperaban.**

**Es que el hockey castellano ha subido de nivel. Es que nuestros representantes actuaron sólo a media presión, presionados?**

**El 4-0 del Español contra la misma selección castellana, 24 horas después abre un poco el velo de la verdad. Tanto más cuanto que ese 4-0 fue logrado en el primer tiempo.**

**MARANA, hay dos acontecimientos deportivos de envergadura: el Inglaterra-Continente, de Wembley, y el Randolph Turpin-Olson, en Nueva York para el campeonato del mundo de los medios.**

**Los de la F. I. F. A. son pesimistas. Y Randolph Turpin, optimista. Pero a lo mejor se invierten las esperanzas.**

**AUNQUE a decir verdad del mosaico europeo, pocas cosas pueden esperarse como no sea un milagro.**

**Grandes giras, pero sin ligazón, y algunas de ellas, como las de Yugoslavia baqueadas por un largo viaje y por un difícil partido contra Francia, el domingo pasado.**

**Y Wilkes, ¿cómo no habrá ido? El juego del fenómeno holandés justificaría de sobras su selección en el once de la F. I. F. A.**

**Pero aunque parezca mentira, Wilkes, después de una lesión, ha pasado muchos meses como reserva casi ignorado en el Turín.**

**El Valencia ha descubierto diamante que a los italianos les parecía ya carbon.**

## LA FEDERACION LLAMA A LA JUVENTUD

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## Uno de los que se fue habla de los que vendrán

### EL NUEVO PRESIDENTE DEL BARCELONA DEBE SER JOVEN Y DECIDIDO

Debe hacerse no el mejor campo de Europa, sino del Mundo

### Don José María Azorín nos dice que la última Junta del Barcelona ha sido la de los grandes triunfos

Don José María Azorín fue vicepresidente, y secretario en funciones durante un cierto periodo, de la última Junta del C. F. Barcelona. Es hombre, pues, que conoce a fondo, los resacas que movieron aquel mandato deportivo.

Un despacho severo pero acogedor. Sirve de marco a la entrevista. En una esquina, una banderita azulgrana espolvorea su alegría sobre los severos Códigos de las vitrinas. Nuestro personaje recio, ni alto ni bajo, moreno, con espeso bigote, posee afabilidad en alto grado. Vamos a ver lo que nos dice este barcelonés de la Barcelona:

«¿Cómo se puede englobar la actuación de la última Junta del Barcelona?»

«Se habla tanto de los nuevos candidatos, que no se tiene un recuerdo para la Junta antigua, que presidió el señor Martí. A mí me toca decir, primero, que el señor Martí es todo un caballero y, segundo, que bajo su mandato el Barcelona recogió la mejor cosecha de triunfos y títulos de todo su historial.

«No tuvo ningún error el señor Martí?»

«Si lo tuvo o no, eso ya es agua pasada. Dimisión y lavó su culpa.»

«Como socio normal ¿cómo calificaría usted la labor de la última Junta?»

«La Junta del señor Martí y del señor Montal (porque, a la postre, fue una sola) tiene en su haber, como he dicho antes, un cuadro de triunfos verdaderamente excepcional. Esto no hay nadie que lo discuta.

«La nueva Junta Directiva ¿debe seguir la misma línea de conducta que la anterior?»

«La Junta que venga debe realizar lo que le ha preparado el anterior. No se debe hablar ya más del nuevo campo; debe hacerlo.

«¿No lo pudo hacer ya la anterior?»

«Hubo cuestiones de trámite, preparación, consultas, etcétera que lo impidieron. Pero ahora todo está a punto para darle el empujón definitivo. La colaboración de todas las autoridades locales y nacionales nos brindan una oportunidad que quizá tardaría en presentarse bastante tiempo.

«No existe ningún inconveniente para respaldar una obra de tantos millones?»

«C.»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

## LA JUNTA DE LA LIGA DE BARCELONA

«Queremos a los jóvenes, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños, que nos ayuden a educar a los niños...»

**Administración de LA PRENSA**  
Teléfonos: 23 14 13, 23 14 14, 23 14 17

**Centralita** 23 14 13, 23 14 14, 23 14 17

**COMISION ORGANIZADORA AERO CLUB BARCELONA - SABADELL**  
CONVOCATORIA  
ASAMBLEA GENERAL EXTRAORDINARIA  
Jueves, 22 octubre 1953, a las 22:30 horas  
LOCAL SOCIAL: AERO CLUB BARCELONA  
Avenida Generalísimo Franco, 417, primero

**BOXEO-PRICE**  
Mañana, noche, a las 10:30  
4 GRANDES COMBATES  
Torneo peso Welter

**La producción de electricidad térmica**  
La tendencia de las autoridades en materia eléctrica es la de aumentar en todo lo posible la producción de energía térmica en España con el fin

WINDSOR PALACE

EN CONTINUO AVANCE POR LA RUTA DEL EXITO, ESTRENARA HOY, NOCHE, A LAS 10'30 UN FILM DE FRONDOSO HUMORISMO QUE SERA RECORDADO COMO UNA FILIGRANA DE FRANK CAPRA



¡Aquí viene el novio! Director: FRANK CAPRA VIENDOLO, PASARA USTED LAS DOS HORAS MAS BREVES DE SU VIDA... PORQUE SERAN TAMBIEN LAS MAS DIVERTIDAS ¡SOLO DEJARA DE REIR EL TIEMPO PRECISO PARA VOLVER A TOMAR ALIENTO!

Espectaculos

ESTRENOS

«Un paso en falso», en Fantasia y París

Había pasado la guerra y con ella la época de las desocupadas aventuras para el buen profesor Andrew Gentling, cuando encontró a una amiga que le hizo objeto de una broma peor que pesada, pues por ella se vio envuelto en un lío fenomenal, con intervención de la Policía, de una banda de «gangsters» y de un perro que se supuso rabioso. No es la primera vez ni creemos que sea la última, en que vemos aprovechada una coyuntura fortuita y la debilidad de un momento en la vida de un señor, bajo el estero de un atractivo femenino, para urdir, a expensas del pequeño «desliz», todo un gran problema.

En esta ocasión la trama se resuelve mezclando en los diversos y comprometidos lances que la integran ingredientes de sano humor y motivos y tipos portadores de simpatía a raudales. Lo terrorífico del asunto queda así diluido en la gracia que contiene el general desarrollo de la narración, relato detallado, sentimental y divertido a la vez, y visto y resuelto con fina desventura por el director, Chester Erskine. El mérito de la labor desplegada por este último se manifiesta en el excelente ritmo imprimido al film, ritmo al que se debe en gran parte el que ni un solo instante decaiga el interés con que el espectador sigue la proyección.

Mención aparte merece la interpretación, en la que destacan, con el veterano y gran actor William Powell, incorporando un papel a su medida; el de un señor ya mayor a quien resulta arriesgado actualizar aventuras sentimentales de ayer; Selley Winter, muy sugestiva y muy actriz; Marsha Hunt y Dorothy Hart, compitiendo ambas con la primera en atractivo y elegancia; el excelente actor de carácter James Gleason, Mike Conrad, Jess Barker y Félix Bressart. La fotografía y los diálogos, muy cuidados en general. El film atrae desde el primer momento y proporciona un rato agradable.

ALEXANDRA ATLANTA

Una película española de resonancia internacional

Con «La guerra de Dios» nos encontramos ante una película verdaderamente sensacional. La obra se desarrolla en el clima sombrío de una mina, en la que hay lucha entre patrono y obrero. Los de abajo se sienten incomprendidos. Los de arriba no quieren saber nada. Todo se transforma en odio, un odio implacable que alcanza hasta a los niños. A esta aldea minera va enojado de fervor, dispuesto a practicar con el ejemplo, un cura joven, recién salido del Seminario, que sabe lo ardido y espinoso de su empresa, pero que está dispuesto a arrostrarlo todo. Esta es la grandeza de «La guerra de Dios», que viene galardonada de Venecia y San Sebastián. La dirección ha corrido a cuenta del legendario Rafael Gil. En el reparto figuran los grandes actores Claude Laydu, Francisco Rabal, Marco Davó, Fernando Sancho y Gerard Tichy. Mañana, miércoles, por la noche, será estrenada en el cine Borrás, y a partir del jueves, por la tarde, se proyectará conjuntamente en los cines Borrás y Alcazar.

«El salario del miedo», acapara más premios y honores

El Festival Internacional de Berlín ha confirmado, una vez más, la excelente posición de la película «El salario del miedo» en el panorama de la cinematografía mundial. Esta extraordinaria producción, además de los tres premios obtenidos en el Festival Internacional de Cannes, obtiene ahora el máximo galardón en la capital de Alemania, habiéndose colocado en la cabeza del referéndum organizado en esta ocasión. Esta victoria de una película que hará época ha sido confirmada por la acogida que le ha dispensado el público de Berlín.

«Fantasia 1953»

El espectáculo musical «Fantasia 1953», libro de Jaime Ramón y música del maestro Juan Durán Alemany, que este verano fue puesto en escena por elementos pertenecientes a la Colonia Veraniega de San Juan de Vilasor, con gran éxito de crítica y público. Atendiendo a numerosas peticiones será repuesto en función extraordinaria en el teatro Comedia de esta ciudad el próximo lunes, día 26, a las diez y media de la noche. Para invitaciones, la Comisión ruega se dirijan al teléfono 27 79 93.

La «pobre» Rita Hayworth

HOLLYWOOD. — El abogado del cantante Dick Haymes, esposo actual de Rita Hayworth, ha manifestado que su cliente está «acostumbrado a la vida» y ha llegado a un acuerdo con el Gobierno que le permitirá ir abonando los \$5.000 dólares que le debe por impuestos insatisfechos. Rita ha reemplazado recientemente que se encuentran en mala posición económica. Haymes tiene que mantenerla, así como a las dos hijas de los anteriores matrimonios de Rita.

COMEDIA

Triunfo de la famosa y moderna obra inglesa «QUIEN ALCANZA LA LUNA...» (WATERS OF THE MOON) Genial interpretación de L. O. L. MEMBRIVES y el gran elenco del LARA

PALACIO DE LA MUSICA Domingo, 25, seis tarde UNICO RECITAL por la pianista XENIA PROCHOROWA

En programa: «Concierto Italiano», Bach, «Rondo», Mozart, «Sonata op. 35» Chopin, «Sonata», Scriabine, «Sugestión diabólica», Prokofieff, «Rapsodia española», Liszt.

LORNA DOONE TECHNICOOLOR

Figuras de la escena



Conchita de Lirio, cuyo arte y estilo triunfan en el teatro Cómico, junto al inimitable Pepe Iglesias «El Zorro», en la divertida revista «Paso al Zorro!»

El programa de Empresa Arenas

Para esta semana, Empresa de Arenas, S. A., ha compuesto un programa doble a base de las películas «El demonio de las armas», «Violento Aliento», «La aventura de Casanova», «Las aventuras de Casanova», un poema de imágenes sobre un romance típicamente popular, con Georges Guetary, el famoso cantante de principal protagonista. Estas películas se proyectarán en los foros de Arenas de Llerena, Albornoz y Gayarre, siendo exclusivas en el sector.

«Los crímenes del Museo de Cera», espectáculo emocionante

El Tivoli ha sido su éxito triunfal. De todos los espectáculos que el cine nos ha ofrecido hasta la fecha, tal vez ninguno iguala en originalidad al que se presenta en la extraordinaria producción Warner Bros, «Los crímenes del Museo de Cera». Este espectáculo lo constituye el cine que tiene lugar en el mencionado Museo y el aspecto que ofrecen todas las figuras rodeadas de llamas. La película, filmada en tres dimensiones, tiene un perfeccionadísimo sistema, tiene, además, la enorme ventaja de haber sido dirigida con un concepto tan revolucionario de las posibilidades emocionales que encierra el cine tridimensional, que produce asombro y sensación entre los espectadores.

ASTORIA CRISTINA MERCURIO FILMS

tienen el honor de presentar al distinguido público barcelonés HOY, NOCHE, A LAS 10'30 DE RIGUROSO ESTRENO EN ESPAÑA el «film» de la más alucinante aventura que se ha visto en el Cine, galardonado con el GRAN PREMIO DEL FESTIVAL CINEMATOGRAFICO DE CANNES, 1953



YVES MONTAND CHARLES VANEL VERA CLOUZOT DIRECTOR HENRI CLOUZOT

LOS CUATRO AVENTUREROS LLEGARON PUNTUALES A LA HORA Y EL SITIO DONDE LA MUERTE LES CITABA

IMPORTANTE

Debido al largo metraje de la película, completará el programa el noticiario NO-DO, encareciéndose al público la puntual asistencia, pues la sesión comenzará exactamente a la hora señalada.

Autorizada para mayores — Despacho anticipado de localidades

Películas de estreno



Claude Laydu, el joven actor francés, hace una extraordinaria creación del protagonista de «La guerra de Dios», la superproducción que Cifesa presentará mañana, noche, en el cine Borrás

La Warner Bros. firma un acuerdo con la Zeiss-Opton para la fabricación de lentes

Ha sido hecho público recientemente que la Warner Bros. y la Zeiss-Opton, de Alemania, han concluido un acuerdo para la producción de lentes anamórficas. El contrato fue firmado por Jack L. Warner, vicepresidente a cargo de la producción, que se halla actualmente en Europa, según se nos informa cibergráficamente desde Munich. Las ciudades lentes, que se usarán para filmación y la proyección, serán utilizadas por el sistema de pantalla amplia de la Compañía llamada WarnerScope que emplea una proporción de imagen de 2,66 a 1. El pacto fue sellado con el pago por Warner Bros. de unos 60 millones de pesetas, como capital inicial para poner en marcha la producción. Con respecto a la distribución de las lentes, un portavoz de la Warner Bros. dijo que serían vendidas o alquiladas a los exhibidores mediante una flexible política de precios reducidos.

El portavoz destacó el hecho de que la Warner Bros. no desea comerciar con los equipos cinematográficos, por lo que distribuirá las lentes al precio de coste. Estas son adaptables a toda clase de máquinas de proyección. Otro portavoz añadió que todavía era pronto para poner precio a un par de lentes anamórficas Zeiss-Opton.

CINE BORRAS

¡ULTIMOS DIAS! EL FORMIDABLE EXITO



EL PEQUEÑO MUNDO DEL SEÑOR FELICIANO Director: Henry Verneuil

ATENTION Aujourd'hui et demain ALCAZAR CINEMA

Sessions d'apres-midi et soir présentation de la version originelle française du film «LE BOULANGER DE VALORGUE» patrocinée par «Cercle Lumiere» (Institut Français)

Me Warner y Frank Cahill, director de producción y sonido, inspeccionaron las lentes Zeiss en la fábrica de Oberkochen, Alemania, y se complacieron en anunciar que los resultados de las pruebas ópticas habían sido perfectos.

Violento choque temperamental

Dos temperamentos que chocan violentamente cual fuerzas enemigas, producen el denso clima pasional de la película Paramount, «La Mansión de Sangaree», primera que la famosa marca ha presentado en tres dimensiones y en la cual la fotografía en color por technicolor tiene calidades de excepción. Los espectadores que acuden a visionar este film en la pantalla del prestigioso cine Coliseum, se olvidan por completo de las concesiones que la 3-D hace al fácil impresionismo en las primeras realizaciones vistas en España, porque el argumento posee un poder tan absorbente que bastan sus diversas contingencias para captar y retener la atención del público, siempre pendiente del duelo que enfrenta a los protagonistas, encarnados por Fernando Lama y Arlene Dahl; él, recio y duro hasta la crueldad con la mujer, y ella, esgrimiendo astutamente las armas de su belleza para vencer al hombre a quien acaba amando tanto como había odiado.

Un reparto de la categoría de los films de Capra

Producida y dirigida por Frank Capra, «Aquí viene el novio», es un film que además de divertir a todos los espectadores con sus continuas situaciones cómicas, les ofrece los allicientes de un gran reparto encabezado por Bing Crosby, Jane Wyman, Alexis Smith y Franchot Tone, en el que figuran también la soprano de quince años Ana María Albergheiti, la última revelación del cine norteamericano, y los precoces intérpretes Jacky Coel y Beverly Washburn, que desempeñan los papeles de los dos huérfanos de guerra — un niño y una niña —, prohibidos por Bing Crosby.

«Aquí viene el novio», auténtica hecatombe de risas, será presentada por Cifesa en el suntuoso Windsor Palace hoy, martes, por la noche.



Mojica y Gloria Director: Juan José Ochoa

¡¡ MAÑANA !!

es la fecha que usted esperaba para ver en el

CALDERON

ESTRENO de la revista de gran espectáculo

«¡ CONQUISTAME !»

DE PASO y MONTEIRO USTED se retirará con

«¡ CONQUISTAME !»

USTED aplaudirá la fastuosa presentación de

«¡ CONQUISTAME !»

USTED cantará los inspirados y alegres números de

«¡ CONQUISTAME !»

USTED se deleitará con la creación de la gran estrella de Cuba

MARIA DE LOS ANGELES

SANTANA

CARLOS GARRIGA SELICA PEREZ CARPIO y toda la gran Compañía de Albeniz, que dirige

MANUEL PASO DESDE MAÑANA, su revista...

«¡ CONQUISTAME !»

CINE BORRAS

MAÑANA, A LAS 10'30 DE LA NOCHE

¡UN EXCEPCIONAL ACONTECIMIENTO QUE NO DEFRAUDARA LA EXPECTACION DESPERTADA! ESTRENO de una película valiente no sólo por su ruda acción, sino también por su audaz intención



CLAUDE LAYDU FRANCISCO RABAL MARCO DAVO FERNANDO SANCHEZ GERARD TICHY DIRECTOR: RAFAEL GIL Guion: VICENTE SERRA Director: ENRIQUE ALARON Guionista: ALFREDO FRAILE Director: ALFREDO FRAILE

TEATROS

GRAN TEATRO DEL LICEO. (Tel. 22 46 92). Temporada Invierno 1953 - 54. 57 funciones. 20 de tarde y 37 de noche. Queda abierto el Abono en la Administración. A los señores Abonados a la Temporada de Primavera se les reservarán sus localidades hasta el día 21. Inauguración de la Temporada, miércoles, 4 de noviembre próximo.

APOLLO. (Tel. 21 59 48). — Compañía ARTE LIRICO. Noche, 10'45: «EL GUITARRERO»; «LA ALBERGIA DE LA HUERTA»; «EL PUNO DE ROSAS». Mañana, tarde, 5'15: «LA MONTERIA»; «EL HUESPED DEL SEVILLANO». Noche, 10'45: «LA REVOLUCION» y «MARINA». BUTACAS, 10 PESETAS.

BARCELONA. (Tel. 21 37 51). — Tarde, 6'15; noche, 10'45. Manuel Paso presenta a Ismael Merlo en el éxito de risa: «LA VIDA EN UN BLOQ». Última semana.

CALDERON. (Tel. 21 30 30). — Cia. de Revistas, del Albeniz, de Madrid. Dirección: Manuel Paso. Hoy y mañana, tarde, no hay función. Mañana, noche, 10'45. Sensacional estreno de la revista espectacular: «¡ CONQUISTAME !» de Paso y Monteiro, con asistencia de los autores. La mejor creación de María de los Angeles Santana.

COMEDIA. (Tel. 21 51 72). — Cia. LOLA MEMBRIVES, con el elenco del LARA. A las 6'15 y 10'45: «QUIEN ALCANZA LA LUNA» (Waters of the Moon).

COMICO. (Tel. 23 33 20). — A las 6 y 10'45. JOAQUIN GASA presenta la revista «¡ PASO AL ZORRO... !» con el cómico más genial de todos los tiempos PEPÉ IGLESIAS «EL ZORRO» y una gran compañía. Coreografía: Henry Bell.

ROMA. (Tel. 21 51 47). — Compañía DO-ROTEO MARTI con Josefina Robeda. A las 6 y 10'45. Últimos días de «GENOVEVA DE BRABANTE». Viernes: «DON JUAN TENORIO», por ENRIQUE GUITART. ¡Seis únicos días!

TALIA. (Tel. 23 50 33). — Cia. MARTINEZ SORIA. 6 y 10'45: «EL ABUELO CURRO».

CINES DE ESTRENO

ALCAZAR. — Hoy, 4'15 y 10'30. Últimos días «El pequeño mundo del señor Feliciano», en versión original, con Fernandel, y Noticiario NO-DO.

ALEXANDRA. — Tarde, 4'30 y 10'40. Noticiario NO-DO y éxito de «Lorna Doone». ¡Apto para menores!

ASTORIA. (Paris, 193, entre Aribau y E. Granados. Tel. 30 82 01). — Noche, 10'30, numerada. Estreno: «El salario del miedo». NOTA: Debido a su largo metraje solamente se exhibirá NO-DO y película. Se recomienda puntualidad. Tarde, 4. Horarios película: Tarde, 4 y 6'35.

ATLANTA. Desde las 4: «Lorna Doone» (estreno) y «El hombre del Colorado». ¡Apto para menores!

AVENIDA DE LA LUZ. — Continua desde 11 mañana, ¡3.ª semana triunfal! «Greenland». «Las terribles nevadas en las regiones de los hielos eternos! Estreno NO-DO volms. A y B, e «Imágenes», con informaciones de palpitante actualidad y documentales maravillosos.

BORRAS. Hoy, 4'15 y 10'30, y mañana, de 4'15 a 8'30. «Últimas proyecciones! «El pequeño mundo del señor Feliciano» (en español), por Fernandel.

BOSQUE. (Rambal de Prat, 18). — «Al sur de San Luis», con Alexis Smith y Joel Mac Crea, y «El hombre del Colorado», con Corinne Calvet y Ran Dalley.

CAPITOL. — Desde las 3'30: «Al sur de San Luis», con Alexis Smith y Joel Mac Crea, y «El hombre del Colorado», con Corinne Calvet y Dan Dalley.

CINEMA. — Estreno NO-DO volms. A y B, e «Imágenes»; «Rebuznos útiles»; «Tom y Jerry»; «El diablo al volante»; M. G. M.: «Las fieras se pelean» y «Desde aquí below». «Tolerada».

COLISEUM. — Noche, 10'40: NO-DO: «Imágenes»; «La mansión de Sangaree», por Fernando Lama, Arlene Dahl y Patricia Medina. «Tolerada».

CRISTINA. — Noche, 10'30 (numerada). Estreno: «El salario del miedo». NOTA: Debido a su largo metraje, solamente se exhibirá NO-DO y película. Se recomienda puntualidad. Tarde, 4. Horarios películas: Tarde, 4 y 6'35.

# Reportaje del día

## Intensa campaña para combatir el analfabetismo en la provincia de Barcelona

### SOLAMENTE EN NUESTRA CIUDAD EXISTEN MAS DE CIENTO MIL ANALFABETOS, DE LOS CUALES 36 MIL SE HALLAN COMPRENDIDOS EN LA EDAD ESCOLAR

Los datos definitivos del número de analfabetos que existen en la provincia de Barcelona, podría usted indicarme una cifra aproximada? —Puede afirmarse que alrededor de un cincuenta por ciento de la población, correspondiendo sus dos tercios partes a las mujeres y la otra a los hombres. El mayor porcentaje, no obstante, lo dan los niños en la edad escolar (de 6 a 14 años), que alcanza la cifra del 20 por 100. Un dato interesante nos lo ofrece el hecho de que las personas comprendidas en los 20 y 30 años poseen casi todas ellas la cultura mínima exigida al ser humano, viniendo ello a revelarnos que hace unos quince años la provincia de Barcelona alcanzó un grado casi completo en la lucha contra el analfabetismo.

—Si comparamos el número de analfabetos que existe en un medio rural y en una ciudad como Barcelona, qué promedio daría cada una de aquellas zonas? —En los sectores simplemente rurales encontraremos un siete por ciento, mientras que en las zonas industriales y mineras las cifras nos arrojan un alarmante veinte por ciento de analfabetos.

—Barcelona, que es una ciudad moderna, culta y que vive una constante inquietud cultural, ¿tiene también problema de analfabetos? —Le tiens y muy grave. Solamente en la ciudad existen alrededor de cien mil analfabetos, que representa un diez por ciento de la población. De estos analfabetos, 36.000 se hallan comprendidos en la edad escolar, es decir, que se trata de niños que no acuden a la escuela. Es una pena que esto ocurra cuando con sólo un año de asistencia a un colegio, un muchacho cualquiera puede aprender a leer y escribir.

—Considerando que el medio ambiente en que crece el individuo industrial y analfabeta, en su educación y ansias de saber, ¿podría usted señalar aquellos sectores de Barcelona que cuentan con mayor número de analfabetos? —Sin duda alguna, el mayor porcentaje de analfabetos nos lo ofrecen aquellos sectores de la ciudad elegidos por las familias de emigrantes que llegan constantemente

# EL TORERO Y EL TORO

## LLEGAN A BARCELONA LOS RESTOS MORTALES DE «MORENITO DE VALENCIA»

A las dos y media de esta tarde ha llegado procedente de Guayaquil, vía Nueva York, el avión de "Pan American" que ha conducido los restos mortales del infortunado espada Aurelio Puchol "Morenito de Valencia", muerto trágicamente en la plaza de toros de Guayaquil (Ecuador). En el aeródromo del Prat aguardaban la llegada del féretro los hermanos del finado, don Salvador, don Francisco y doña Amparo, el esposo que está, don José Sala y otros familiares.

Por la Empresa Balaña estaban presentes su hijo don Pedro Balaña Fortay; el representante, don José Martínez Gómez; el hermano del popular empresario, don Juan y sus hijos, el rejoneador Juanito y la gentil caballerista, Marujita; el administrador de la Aduna señor Riudavets, con los señores Srarabá y La Rosa, vietas de servicio; el comisario de Policía del Aeródromo, don Pascual Calvo; el secretario provincial del Sindicato del Espectáculo, don Urbano de la Navata; el señor Pantorjón; los matadores de toros, "Antoñete" y "Fuencis"; el ex matador, Pedro Basauri

Escaparaté infantil

### Normas para la matrícula oficial en las Escuelas de Comercio

#### No podrá simultanarse la enseñanza oficial y libre dentro del propio año académico

MADRID, 20. — La matrícula oficial en las Escuelas de Comercio se hará siempre por cursos completos, y únicamente podrá comprenderse a estudiantes de años anteriores cuando sólo sean dos como máximo los que hubieren quedado pendientes. Si un alumno tuviera pendiente de aprobación una o dos asignaturas de un curso y éstas se encuentran comprendidas dentro de las incompatibilidades que se señalan, podrá matricularse oficialmente de las asignaturas correspondientes al curso siguiente, salvo aquellas que resulten incompatibles con la pendiente o pendientes. Excepcionalmente, y caso de aprobación de éstas o estas últimas, podrá matricularse y sufrir examen en la convocatoria de septiembre de la disciplina que no pudo seguir por enseñanza oficial durante el curso a causa de la incompatibilidad.

La matrícula libre podrá abarcar cualquier número de asignaturas, con la limitación que para la realización de los respectivos exámenes supone el cuadro de incompatibilidades que se señala en esta orden del Ministerio de Educación Nacional.

Se prohíbe la simultaneidad de enseñanza oficial y libre para un mismo alumno dentro del propio año académico. Sin embargo, todo alumno oficial podrá renunciar a dicha condición, siempre que lo justifique debidamente y lo solicite de la Dirección del Centro, antes de finalizar el mes de febrero.

Asimismo queda prohibido simultanear enseñanzas de distintos grados del período técnico de los estudios mercantiles, dentro de una misma convocatoria.

Los plazos de matrícula serán, en todas las Escuelas de Comercio, los siguientes: matrícula oficial, mes de septiembre; matrícula libre, para la convocatoria de junio, mes de marzo; para la de septiembre, segunda quincena de agosto, y matrícula de ingreso y de grado, las mismas épocas que la de matrícula libre. — Cifra.

# diario de la mujer

## ESCAPARATE INFANTIL

Se acerca el invierno y nos preocupa cómo abrigar a nuestros pequeños. Le ofrecemos algunas sugerencias muy apropiadas.



### CLAMOROSO EXITO DE JOSELITO CLAVEL EN OLOT

En Olot, Novillos de Fraile, que cumplieron. Joselito Clavel, que dió la vuelta al ruedo en su primer día, cortó las dos orejas de su segundo, Ramón Gallardo, vuelta al ruedo en uno y en el que cerró plaza, después de una buena faena, se perdió la oreja por quedar la estocada atravesada. Se le despidió con una fuerte ovación.

### ANGEL AGUDO CORTA OREJAS Y RABO, EN AMPOSTA

En Amposta, con motivo de su Fiesta Mayor, se celebró una novillada con reses de Tomás Sánchez, que dieron regular juego. El rejoneador Sabater, estuvo bien, y cortó una oreja. Felipe Iglesias, que despachó un solo novillo, salió del paso. Angel Agudo, realizó en su primer día una magnífica faena de muleta, que coronó con una gran estocada, cortando las dos orejas y el rabo. A su segundo, peligró, previo un trasteo concienzudo, lo despachó de una buena estocada, siendo ovacionado.

### CONTINUAN LOS TRIUNFOS DE «EL TURIA»

Con un lleno se celebró, en Valencia, una novillada, lidiándose reses de Benítez Cubero, que cumplieron. Victoriano Posada y Curro Pérez, cortaron una oreja cada uno. «El Turia», se consagró como primera figura de la novillería. Realizó en su primer día una extraordinaria faena de muleta. Mató superiormente y se le concedieron las dos orejas y el rabo. Al que cerró plaza lo lidió estupendamente y lo pasaportó pronto y bien. Al finalizar la corrida, fue sacado a hombros junto con sus compañeros y llevado hasta el hotel.



### BATA de tela de lana de los Pirineos, cuello de chal, dos amplios bolsillos y cintura acorrelada.

### Conjunto de lanilla roja, con el capuchón, blusa y pantalón de una sola pieza, fruncido en el talle.

### Conjunto constituido por una blusa y un pantalón negro.

### Chaquetón de tela impermeabilizada, gris con botones de madera; bolsillos en el pecho.

### Y para la niña un delantal de cretona rosa, bordado con cerezas rojas y hojas verdes. Cuerpo cerrado con un grueso lazo anudado en la espalda.

# FARMACIAS que forman parte del turno

DEL 17 AL 23 OCTUBRE

Abiertas de 9:30 mañana a 11 noche

FARMACIA VISCARRI Paseo General Mola, 11. Esquina Provenza. Teléfono 27 89 13

Farm. Pujol y Culler Pelavo, 50. T. 21 47 51

Ballester, Av. J. Ant. 688 T. 25 55 06 (Ch. Gerona)

E. Coma, Tel. 21 18 32

San Rafael, 2. Robador 14 M. Seler, Ferlandina, 49 Tel. 21 00 43 (Peso Pata)

Far. A. Martí Lledó P. Gracia, 59. T. 27 10 61

TURNO DE URGENCIA Hoy, de 11 noche a 9:30 mañana

M. Seler, San Rafael, 49

E. Coma, Ferlandina, 49

# LA COCINA de Patricia

### MINUTA

Ensalada de tomate. — Aceitunas

Calamares en su tinta

Entrecot de ternera. — Patatas al horno

Crema quemada

### CALAMARES EN SU TINTA

Fríase en una cacerola una cebolla picada, unos dientes de ajo y un puñado de perejil, todo picado muy menudito. Cuando empiece a dorarse échense los calamares que, previamente, se habrán limpiado y cortado a trozos de regular tamaño. Cuando el pescado empiece a dorarse se vierte sobre él una taza de agua o caldo de carne o pescado y se deja cocer durante una hora u hora y cuarto, según la calidad de los calamares. Se sazona de sal y pimienta y se sirve.

# ANUNCOS BREVES

### Alquileres

VAGONES CAPITANES ROYALS. Mudanzas por toda España, sin necesidad embalajes. Traslado a Palma de Mallorca. Viajes Barcelona desde 25 pta. hora Campo Sagrado. 21. Tel. Teléfono 23 58 04.

### Compras ropas

TRAJES USADOS DE TODAS CLASES. PAGO MAXIMO PASO A DOMICILIO. M. A. R. E. I. Fac. Teléfono 26 20 95

### Enseñanzas

ACORDEON Y SOLFEO. clases Acad. dom. y correspond. INSTITUTO MOZART. Escuela Superior Acordión. Vergara, 1. Tel. 21 05 42.

### Fincas

C. Y PL. BARNA. Torres m. d. 25.000 pta. entr. Parcelas p. regalo. Rb. Estudios, 3 port. 6-7

### Muebles

MUEBLES seminuevos. precio ocasión. SEPULVEDA 95.

### Pérdidas

PERDIDO sábado, tarde, perrito 4 meses «Fox», pelo duro, color castaño, lomo y morro negro, collar con cascabelitos por Cruz Pedrabals. Gratif. devol. Restaurante Arizona. Teléfono 30 51 27.

### Extraviado

Extraviado el resguardo n.º 80.892 de ropas A. S. R., contra la Calle de Ahorros y Monte de Piedad de Barcelona, Sucursal núm. 5 (Sants), se expedirá un duplicado, de no reclamarse dentro de 30 días, en esta Sucursal, calle de Sans, núms. 65, 67 y 69.

### manobra para los ejes de hélice a favor de don Axel Kroldrup, n.º 188.169 por «Método para la reducción de la corrosión de los cilindros de las máquinas de combustión interna» a favor de Aktiengesellschaft Burmeister & Wain's Maskin & Skibssbyggeri. Conceder licencias de explotación de las mismas. Informan: Oficina Técnica de Proyectos Industriales, J. BOYER, NET DEL RIO, Paseo de Gracia, 21.

### «SU RADIO NO FUNCIONA? Llame al teléfono 23 80 64 y se reosará en su domicilio.

### «NO TIRE LAS CINTAS DE SU MAQUINA DE ESCRIBIR! Por el precio de 8 pta. le serán reintentadas, quedando conservadas las cintas, etc., ahorrando dinero con este procedimiento. Entregas a la vez. Informan: «WEENSTERS», Rocafort, 188, pral. 1.º Barcelona.

### A FABRICANTES «genero punto, confecciono toda clase prendas. Esc. al 5883. Vergara, 11.

### SEORITA MANICURA. Teléfono 21 87 65.

### Ventas

MONTFALCON. Botas. 4.ª final Puertaterrosa. Exposición de cuadros. Cortinas a precio grabados imágenes molduras

AVICULTORES: Cuando necesitéis harina carne, podéis recibir (carne) 5.ª kilo. Hijos Abel González. Valladolid.

MINERVA. folio prolongado, perf. est. 11.000 pta. C. Clento, 122, baños.

ENGOMADORA. bobinadora 20 cms. rodilla. 1.500 pta. Consejo Clento, 122, baños.

DERRIBOS Luis Vidal, Hierros, maderas, puertas y ventanas. Napoleones, 164. Tel. 25 18 89.

### AMIGOS DE LA FOE SIA: Escríbido al Apartado 1060 (St. A. Calde de Moron) y recibiréis una tarjeta de libre entrada para el espectáculo de «El Torero y el Toro».

### VENTAS AUTOS

ARREGLARE su coche a dom. Tel. 23 19 33

COCHE caza, alq. cab. perros. Tel. 23 19 33

FORD 25 HP. de part. a part. primera mano, impecable. Telef. 25 02 83. de 11 a 1.

### VENDO MOTO

«Sandales», perf. est. Av. General Primo de Rivera, 63. T. 26 78 93

### COCHE Hispano 9-10 HP para hacer películas de medio, barato Teléfono 22 22 42.

### CARROCERIAS

varios tipos para camioneros PEGASO y similares, entrega a las 48 horas. Santa Susana. Breda 10. Teléfono 23 17 22

### COLOCACIONES

Demandas

PULIDORES DE 1.ª SE NECESITAN EN IMPORTANTE EMPRESA METALURGICA. PRESENTARSE EN OFICINA DE COLOCACION. Núm. 1614 (14).

### PARA ANUNCIOS EN ESTA SECCION

Roldós, S. A. Vergera, 11. Barcelona. Tel. 220670

### COMPRO correas transmisiones y guarniciones usadas T. 25 18 58

### COMPRO ALMACEN

Nuestra Señora del Coll. 25 m2 Gracia. Alquiler 50 pta. Escribir al número 5544. Calle Vergara, número 11.

### COMPRO ALMACEN

Nuestra Señora del Coll. 25 m2 Gracia. Alquiler 50 pta. Escribir al número 5544. Calle Vergara, número 11.

